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Cu rezultate semnificative pentru dezvoltarea și amplificarea continuă a prieteniei și colaborării româno-somaleze, 
in folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei generale a păcii, s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie în țara noastră 
a președintelui Republicii Democratice 

Somalia, Mohamed Siad Barre 
CEREMONIA SEMNĂRII DOCUMENTELOR OFICIALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și general-maior Mohamed Siad 
Barre, secretar general al Parti
dului Socialist Revoluționar So
malez, președintele Republicii 
Democratice Somalia, au . sem
nat, joi, 18 iunie, in cadrul unei 
ceremonii care a avut loc la 
Palatul Consiliului de Stat, De
clarația comună privind întări
rea prieteniei și dezvoltarea în 
continuare a colaborării dintre 
Republica Socialistă România și 
Republica Democratică Somalia.

După semnare, cei doi șefi de 
stat și-au strins miinile cu 
căldură.

în prezența celor doi pre
ședinți a fost semnat de către 
Emilian Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vi- 
ceprim-ministru al giwernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării, și Ahmed Habib 
Ahmed, membru al C.C. al 
Partidului Socialist Revoluțio
nar Somalez, ministrul planifi
cării naționale, programul de 
dezvoltare pe termen lung 
a cooperării economice și tehni
ce și a- schimburilor comerciale 
între Guvernul Republicii Socia
liste România și Guvernul Re
publicii Democratice Somalia.

La ceremonie au luat parte 
tovarășii Ilie Verdeț, Iosif 
Banc, Virgil Cazacu, Ion Din- 
că, Janos Fazeka^s, Ludovic Fa- 
zekas, Petre Lupu, Paul Nicu- 
lescu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Gheorghe Rădulescu, 
Leonte Răutu, Ștefan Voitec, 
Emilian Dobrescu, Nicolae Gio
san, Ion Ioniță, Constantin Ol- 
teanu, Cornel Onescu, Marin 
Rădoi, Ion Ursu, Richard Win
ter, Angelo Miculescu, alte per
soane oficiale.

Au participat, de asemenea, 
Abdurahman Jama Barre, Ah-

med Habib Ahmed, Mohamed 
Aii Nur. Aii Khalif Galedh, Ah
med Ashkir Bot an. Yusuf Aii 
Osman, Warsame Abdullahi Aii, 
Mohamed Omar Osman, cele
lalte persoane oficiale care l-au 
însoțit pe șeful statului somalez 
în vizita sa in țara noastră.

în încheierea solemnității, 
președinții Nicolae Ceaușescu și

Mohamed Siad Barre au cioc
nit o cupă de șampanie pentru 
continua dezvoltare și amplifi
care a prieteniei și colaborării 
româno-somaleze. in folosul și 
spre binele ambelor țări și po
poare, al cauzei generale a pă
cii, înțelegerii, destinderii și 
conlucrării intre toate popoarele 
lumii.

încheierea convorbirilor oficiale

Plecarea din Capitală
Joi, 18 iunie, a luat sfîrșit vi

zita oficială de prietenie între
prinsă în țara noastră, la invi
tația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de general maior 
Mohamed Siad Barre, secretar 
general al Partidului Socialist 
Revoluționar Somalez, președin
tele Republicii Democratice So
malia.

Dialogul la nivel înalt româ- 
no-somalez a reprezentat un 
moment deosebit in cronica re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre România și Somalia, 
«ducind o contribuție de mare 
însemnătate la dezvoltarea vii
toare a conlucrării dintre țările 
noastre, precum și pe plan in
ternațional, in folosul ambelor 
noastre popoare, al cauzei gene
rale a păcii, cooperării și în
țelegerii in întreaga lume.

Ceremonia plecării șefului 
statului somalez a avut loc pe 
Aeroportul Otopeni, unde erau 
arborate drapele de stat ale 
României și Somaliei. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau por
tretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și generalului maior

Mohamed Siad Barre. Pe mari 
pancarte erau înscrise urările : 
„Să se dezvolte continuu rela
țiile de prietenie și conlucrare 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Demo
cratică Somalia in interesul re
ciproc al celor două popoare, al 
cauzei păcii și colaborării inter
naționale", „Trăiască prietenia 
și colaborarea intre toate po
poarele lumii".

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, și secretarul general al 
Partidului Socialist Revoluționar 
Somalez, președintele Republi
cii Democratice Somalia, au so
sit împreună la aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Somaliei și 
României, in timp ce erau tra
se 21 de salve de artilerie. Cei 
doi șefi de stat au salutat 
drapelul de stat al României, 
după care au trecut în revistă 
garda de onoare.

înaltul oaspete și-a luat, apoi, 
rămas bun de la persoanele ofi
ciale române aflate ia aeroport.

Erau prezenți tovarășii Ilie 
Verdeț, Gheorghe Rădulescu, 
Gheorghe Pană, Petre Lupu, 
Nicolae Giosan, Constantin Ol- 
teanu, Marin Rădoi, precum și 
membri ai guvernului, gene
rali.

Numeroși oameni ai muncii 
bucureșteni, aflați pe aeroport, 
precum și tineri somalezi care 
studiază în România au ovațio
nat îndelung pe cei doi condu
cători de partid și de stat, acla- 
mind pentru prietenia româno- 
somaleză, exprimindu-și satis
facția față de rezultatele fruc
tuoase ale dialogului la nivel 
înalt româno-somalez.

La scara avionului, un grup 
de pionieri au oferit buchete de 
flori celor doi conducători de 
partid și de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și-a luat rămas bun de la ge
neralul maior Mohamed Siad 
Barre, de la persoanele oficia
le somaleze. Cei doi conducători 
de partid și de stat și-au strins 
cu căldură miinile, s-au îmbră
țișat.

La ora 12, aeronava preziden
țială somaleza a decolat in 
aplauzele asistenței de pe aero
port.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a reîntîlnit, joi dimineața, la 
Palatul Consiliului de Stat, în 
cadrul ultimei runde de convor
biri, cu generalul-maior Moha
med Siad Barre, secretar gene
ral al Partidului Socialist Revo
luționar Somalez, președintele 
Republicii Democratice Somalia.

Cei doi conducători de partid 
și de stat și-au exprimat depli
na satisfacție față de rezultate
le fructuoase ale convorbirilor 
purtate, față de înțelegerile la 
care s-a ajuns, exprimind dorin
ța comună de a intensifica în 
continuare bunele relații româ
no-somaleze, de a întări priete
nia dintre țările și popoarele 
noastre. Tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și" Mohamed Siad 
Barre au subliniat însemnătatea 
înfăptuirii hotărîrilor luate, ex- 
primîndu-și convingerea că, pe 
baza lor, se va realiza o coope
rare tot mai fructuoasă între

România și Somalia, o conlucra
re tot mai strinsă pe plan poli
tic, economic, tehnico-științific, 
cultural și în alte domenii de 
interes reciproc.

A fost manifestată convinge- . 
rea că, în spiritul celor conve
nite, România și Somalia vor 
dezvolta și în viitor colaborarea 
pe arena internațională, aducîn- 
du-și în continuare o contribu
ție tot mai activă Ia realizarea 
unui climat de destindere, secu
ritate, înțelegere și cooperare în 
Europa, Africa și în întreaga 
lume,' la înfăptuirea aspirațiilor 
legitime de pace, libertate, in
dependență și dezvoltare de sine 
stătătoare ale tuturor popoare
lor lumii.

Cei doi conducători de partid 
și de stat au relevat necesitatea 
continuării dialogului la nivel 
înalt româno-somalez, care are 
o importanță deosebită pentru 
întărirea prieteniei și dezvolta
rea colaborării dintre țările și 
popoarele noastre, pentru cauza 
înțelegerii și cooperării între 
națiuni.

Lanurile de orz sint rumenite 
și aici, în Cimpia Buzăului. 
Timpul călduros a grăbit coa
cerea impulsionînd in același 
timp declanșarea secerișului. 
Miercuri dimineață au intrat în 
brazdă primele combine pe te
renurile unităților din consiliile 
unice Balta Albă, Padina, Stîlpu, 
Mihăilești, Rușețu și Săgeata, 
acțiune continuată pînă la lăsa
rea nopții. Astfel, din cele 20 mii 
hectare cultivate cu orz, în pri
ma zi, au fost secerate peste 
500. S-a intrat in primul rînd pe 
tarlalele unde coacerea este de
plină, urmărindu-se zilnic sta
diul pe toate suprafețele culti
vate. De ieri, toate cele 98 de 
formații complexe au intrat sub 
starea de urgență a campaniei, 
secerișul extinzindu-se în majo
ritatea unităților situate in 
Bărăganul buzoian.

La Padina, tovarășul Constan
tin Cîrstea, organizator de partid 
al consiliului, ne informează că 
acțiunea a demarat bine pină la 
această dată recoltîndu-se orzul 
de pe aproximativ 120 ha. In
tr-adevăr, în tarlaua „La canal44 
a C.A.P. Padina, formația com
plexă coordonată de inginerul 
Ion Chiroiu și de Stan Pitic, 
șeful secției S.M.Ă., era racor
dată la tensiunea secerișului. 
„Avem concentrată în această 
tarla întreaga suprafață cultiva
tă cu orz. Lucrul acesta ne ajută 
să acționăm cu maximă operati
vitate, atît la eliberatul terenu
lui, cit și la semănatul culturi
lor succesive. După cum se vede, 
toate cele 20 de combine sint 
concentrate Ia capătul lanului. 
Din ele n-au primit botezul se
cerișului pînă la această dată de- 
cît 10. Firește, n-am atacat de- 
cît zonele ajunse la coacerea 
deplină44. între timp, mecaniza
torii Nicolae Andrei, Stelian 
Becheru, Ștefan Bocioacă și Lu
cian Dumitrache — nu amintesc 
decît cîteva nume — trăgeau 
brazde în plin. între buncărul 
combinelor și locul de depozita

re, un circuit operativ pe 
parcursul căruia recolta este 
pusă la adăpost.

Pe ogoarele buzoiene, în urma 
celor peste 1 000 combine Gloria 
vor acționa la eliberatul terenu
lui 580 prese de balotat și ma
șini de adunat și căpițat de 
mare randament. Sînt concentra
te, fiind gata de start, 1 000 plu
guri, 400 grape cu discuri, și 
aproape 600 semănători. în ju
dețul Buzău, urmează a fi se
mănate cu culturi duble peste 
40 000 hectare. Pentru a finaliza 
campania orzului în 3 zile, tre
buie să se secere zilnic aproape 
7 900 ha în condițiile în care în
treaga recoltă să fie pusă ope
rativ Ia adăpost în locurile spe
cial amenajate. în acest sens, pe 
lîngă utilajele de transport cu o 
capacitate de preluare zilnică de 
peste 34 mii tone, au fost antre
nate toate atelajele de care dis
pun unitățile. Lucru confirmat 
și de modul în care am consta
tat că se acționează la coopera
tiva agricolă din Padina.

Pentru a asigura finalizare® 
secerișului la orz în numai 3 zile, 
dar mai ales pentru adăpostirea 
recoltei, sint prezenți în aceste 
zile la lucrări pe ogoarele jude
țului peste 1 000 de tineri. După 
cum ne declara Nicolae Negoiță, 
secretarul Comitetului comu
nal Smeeni al U.T.C., ute- 
ciștli de la școala profesio
nală de mecanici agricoli sint 
pregătiți să acționeze pe utilaje 
alături de mecanizatorii cu ex
periență, alții fiind repartizați 
să asigure operativ eliberatul 
terenului. „Va fi o campanie 
fulger și, dacă pe combine tine
rii nu vor urca, vor fi în schimb 
prezenți pe pluguri la arat și la 
transportul baloților de paie44. 
Aceeași atmosferă de lucru, de 
muncă responsabilă am consta
tat-o și în comunele Săgeata, 
Vadu Pașii, Mihăilești, unde ti
nerii, mobilizați de organizațiile 
U.T.C., răspund prin faptă co
mandamentului campaniei.

D. I. DINCA

Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele cinci

încheiem astăzi publicarea rezultatelor obți
nute în primele cinci luni ale anului 1981*) de 
colectivele de oameni ai muncii fruntașe în în
trecerea pe care o desfășoară pentru îndepli
nirea sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate.

Desfășurînd întrecerea socialistă sub semnul 
nobilei angajări pentru autodepășire, care ca
racterizează întreaga activitate premergătoare

luni ale anului
celui de-al doilea Congres al Consiliilor oame
nilor muncii din industrie, construcții, trans
porturi, circulația mărfurilor și finanțe, potri
vit punctajului general, stabilit pe baza nive
lului de realizare a planului la indicatorii 
prevăzuți în criteriile de organizare a întrece
rii socialiste, la sfîrșitul lunii mai, pe primele 
trei locuri se clasează :

în domeniul, 
prospecțiunilor 

și explorărilor geologice
Locul I : întreprinderea de 

foraj și lucrări geologice spe
ciale București, cu 259,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți după cum ur
mează : volumul lucrărilor geo
logice cu 18,8 la sută, volumul 
fizic la forajul cu sondeze cu 
14,7 la sută, viteza medie de 
lucru la forajul cu sondeze cu 
13,4 la sută, productivitatea 
muncii cu 18,9 la sută ; cheltu
ielile la 1 000 lei lucrări geolo
gice s-au redus cu 2 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Harghita.

Locul III : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Cluj.

în industria 
de prelucrare 
a cauciucului, 

maselor plastice, firelor 
și fibrelor sintetice

Locul I : întreprinderea de 
fire și fibre melană Botoșani, 
cu 536 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au ‘fost depășiți cu 15 la sută la 
producția netă, 6 la sută la ex-

la productivita- 
fizică a

port, 3 la sută 
tea muncii ; producția 
fost realizată integral, cheltuie
lile materiale au fost reduse cu 
10 Ia sută, iar consumurile nor
mate au fost reduse cu 9 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
anvelope „Victoria44 Fiorești, 
județul Prahova.

Locul III : întreprinderea de 
fire artificiale „Viscolii44 Bucu
rești.

Locul __________
„Optica română44 București

în industria celulozei 
și hîrtiei

III : întreprinderea

In unitățile 
producătoare 

de mașini-unelte, 
mecanică fină și scule, 

echipament special 
și aeronautică

Locul I : întreprinderea de 
construcții aeronautice ' 
bav, județul Brașov, 
puncte.

Principalii indicatori 
ducție au fost depășiți__ _
la sută la producția netă și pro
ductivitatea muncii, 19,5 la sută 
la producția fizică, 52,2 la sută 
la beneficii ; cheltuielile totale 
la 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 2,9 la sută, iar 
cele materiale cu 6 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
avioane Bacău.

Ghim- 
cu 689,2

de pro- 
cu : 14,8

Locul I : întreprinderea do 
hîrtie și cartoane „Comuna din 
Paris44 Piatra Neamț, cu 335 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8.2 la suta 
la producția netă, 7,4 la sută la 
producția fizică, 4,7 la sută la 
export, 5,4 la sută la producti
vitatea muncii, 27,3 la sută la 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței; cheltuielile totale la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 1,1 la sută, iar cele 
materiale cu 2,7 la sută.

Locul II : întreprinderea do 
confecții și cartoane „Mucart- 
din Cluj-Napoca.

Locul III : întreprinderea de 
hîrtie cretată și 'carton ondulat 
Ghimbav — Brașov.

în industria sticlei, 
ceramicei fine 

și articolelor casnice
Locul I : întreprinderea de 

porțelan pentru menaj Curtea 
de Argeș, cu 963,4 puncte.
(Continuare in pag. a TTI-a)

•) — Indicatorii privind producția netă, productivitatea muncii, 
costurile de producție și beneficiile sint calculați pe 4 luni.

SUCCESE ÎN PRODUCȚIE
• La întreprinderea de 

producere și industrializare a 
legumelor și fructelor Vă- 
deni — Brăila a intrat in 
funcțiune, odată cu declan
șarea actualei campanii de 
industrializare a legumelor 
și fructelor, o nouă linie teh
nologică de conserve pentru 
mazăre. Pină în prezent, aici 
s-au realizat peste 50 tone de 
conserve de mazăre din noua 
recoltă.

De asemenea, și Ia între
prinderea similară din Tecuci 
(I.P.I.L.F.) pe lingă îmbu
nătățirile aduse utilajelor 
existente și a unor impor
tante autodotări. a fost dată 
in exploatare o nouă linie 
— prima de acest fel — de 
producere a compoturilor și 
gemurilor de căpșune, unde 
au și fost prelucrate primele 
15 tone de compoturi și 
gemuri.

• Printr-o bună organi
zare a muncii și a produc
ției, creșterea productivității 
muncii obținută prin ridica
rea gradului de exploatare 
a sondelor, colectivul sche
lei de extracție — Băicoi a 
depășit în primele cinci luni 
ale anului producția marfă 
și cea fizică cu 11,7 și, res
pectiv, 1,2 la sută — cele mai 
ridicate depășiri obținute de 
unitatea prahoveana în ulti
mul deceniu. în condițiile 
reducerii cu 8,5 la sută a 
cheltuielilor la 1 000 lei pro- 
ducție-marfă și cu 6.1 la sută 
la consumul de materiale, 
au fost furnizate in avans 
beneficiarilor o importantă 
cantitate de țiței și alte 
hidrocarburi necesare în flu
xul tehnologic al unei rafi
nării de mărimea celei de la 
Cîmpina, pînă la finele lunii 
iunie.

• Colectivul întreprinderii 
de confecții din Scornicești, 
care a înscris in bilanțul 
realizărilor cu care se pregă
tește sâ intimpine cel de-al 
doilea Congres al Consiliilor 
oamenilor muncii o produc
ție marfă suplimentară eva
luată la 5 milioane lei și a 
depășit, cu un milion lei, 
prevederile angajamentului 
anual asumat la acest indi
cator. In cei aproape 4 ani 
de activitate a tinerei uni
tăți industriale, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii de 
aici, mobilizați de Consiliul 
oamenilor muncii, și-au de
pășit. lună de lună, sarcinile 
de plan la toți indicatorii 
și au asimilat in fabricația 
curentă 350 noi modele de 
diferite confecții, care, da
torită calității și esteticii su
perioare, au devenit cunos
cute și apreciate, atît în 
țară, cit și peste hotare.

• Oamenii muncii din in
dustria prahoveana înscriu, 
în cinstea apropiatului fo
rum al clasei muncitoare, 
însemnate depășiri de plan. 
Astfel, un recent bilanț arată 
că, datorită creșterii produc
tivității muncii cu aproape 
1 500 lei pe fiecare lucrător, 
obținută prin ridicarea gra
dului de folosire a întregului 
potențial tehnic, la nivel de 
județ s-au realizat, pînă 
astăzi, un spor de producție 
marfă de peste 870 milioane 
lei și o depășire de 5.4 la 
sută Ia producția netă. Acest 
succes a fost materializat în 
importante plusuri de pro
ducție fizică, între care, de
rivate din țiței, utilaje pe
troliere, chimice și tehnolo
gice, lignit, aparatură de 
injecție și hidraulică, alte 
bunuri materiale.
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VIATA INTRE DOUA ȘEDINȚE

• Climatul moral al performanței 9 „De ce“-ul fără 
de care nu există nimic nou • Persoana intîi plural a 
pasiunii și a competenței S Un mare, generos exemplu 
— un minunat îndemn pentru tinerețea perseverentă, 
pentru gloria tot mai înaltă a științei românești.

Avea perfectă dreptate inter
locutoarea mea de pină atunci, 
inginera Cecilia Georgescu, se
cretar adjunct al comitetului 
U.t.C. de la ICECHIM : „Ve
deți, pentru noi, cei care sin- 
tem — intr-un fel sau altul — 
angrenați direct în înfăptuirea 
obiectivelor revoluției științi
fice și tehnice, există uneori pe
ricolul ca, absorbiți de latura, 
să-i spunem, strict tehnică, in
ginerească dacă vreți, a activi
tății noastre să uităm, fie și 
pentru o clipă, factorul cheie, 
în ultimă instanță, rămîne tot 
omul. Iar cînd omul acesta este 
și tînăr, atunci problema mo- 
bilurilor, a suportului moral al 
performanței, se pune neapărat 
în termenii angajării lui con
știente, de durată, in luptă cu 
îndoielile, ezitările și incertitu
dinile pe care, firesc, orice tî
năr le are. Or, noi, comitetul 
U.T.C. pe institut am pornit în 
munca politico-ideologică și e- 
ducativă (inginera Cecilia Geor
gescu este secretar adjunc». în 
cadrul comitetului, răspunzînd 
direct de acest domeniu) de la 
ideea că trebuie ca la nivelul 
fiecărei organizații U.T.C., dar, 
mai ales, la nivelul fiecărui u- 
tecist, al fiecărui tînăr, să anga
jăm exact motivația, ,.de ce ?“- 
ul acela fără de care nu poate 
exista performanțe, calitatea și 
eficiența în acest domeniu deo
sebit de important pentru pro
gresul societății".

Nu, Cecilia Georgescu, nu 
mi-a tinut in nici un caz o pre
legere a științei conducerii. Pur 
și simplu a sintetizat cîteva e- 
lemente ale unui stil de muncă 
dinamic, tineresc, revoluționar 
— deci competent și concret — 
al comitetului U.Ț.C. pe insti
tut care, din fericire, a depășit 
demult etapa tatonărilor deru
tante și bunelor intenții nefi- 
nâlizate reușind astfel sâ impri
me întregii activități politice, 
organizatorice $i educative atri
butele noii calități și ale unei 
superioare eficiente.

Cum ? Prin ce mijloace ? —
vom afla, de pildă, pornind de 
la unul dintre obiectivele În
scrise pe agenda de lucru a co
mitetului — întărirea răspun

derii fiecărui utecist, a fiecărui 
tînăr în parte față de modal 
cum iși îndeplinește sarcinile 
profesionale.

Ne vorbește laboranta Adria
na Văcărescu, de la secția teh
nologie organică, secretar ad
junct al Biroului organizației 
U.T.C. nr. 5 : ..La noi. in orga
nizațiile U.T.C., s-a constituit o 
practică bună în ceea ce pri
vește stimularea și creșterea 
responsabilității tinerilor fără 

„Revoluția științifică și tehnică 
este, în mod necesar, și o 

revoluție în gîndirea și acțiunea 
celor chemați să o înfăptuiască"

Iată un adevăr cu valoare de axiomă pentru Comitetul 
U.T.C., pentru toți tinerii de la ICECHIM București

de modul în care îsi îndeplinesc 
sarcinile. Vedeți, tn cazul unui 
institut, cum este cei de impor
tanța ICECHIM-ului, profesiu
nea mea — laborantă — n-ar 
suporta comparații in favoarea 
sa in raport cu ce* de inginer, 
cu cercetătorii in generil Dar 
printr-o intensă muncă po?:- 
tico-ioeologică și educa:ac
centul a fost pus pe :deea z* 
fiecare tînăr. indiferent de lo
cul pe care ii ocupi _n:r-un a- 
numi: colectiv, trecere sâ În
deplinească in mod ene-r.aiar 
sarcinile flirt nief *■ rabat*. 
La riadul eL coieza sa. Qen* 
Apostu. tot labor â.n:ă. adaugă : 
Această educare a tinerilor in

stitutului. această pregătire pro
fesională. dar și politică, pen
tru a fi apți să facă față exi
gentelor noii calități în cerce
tarea științifică și ingineria teh
nologică nu se poate desfășura 
doar prin prelegeri și expuneri 
despre necesitatea etc, etc— 
Cele mal bune exemple și argu
mente le oferă tot practica, via
ța. In acest sens, de un real fo
los ne-au fost, mie ?i colegilor 
mei, contactele cu colegii de la
I.C.  Dudești, stația pilot a in
stitutului. puțind astfel să fa
cem o mai bună corelare între 
rezultatele cercetării noastre și 
finalizarea lor-. Mai mult, așa 
cum spunea rabin ginera Ste
fania Teodorescu, această abor
dare a universului și domeniu
lui atit de complex al revolu

ție! științifice a— revoluționat 
(prin analogie vorbind) o bonă 
parte din conținu tui și formula 
vteUi de organizație. „In fața 
organizației noastre U.T.C. s-au 
ridicat probleme noi. cum ar fi 
ia primul rind — precizează ea 
— ridicarea nivelului profesional 
al Izborantîlor și tehnicienilor. 
Ta acer! scop au fost cuprinși 17 
tineri la cursurile de reciclare 
organizate l» nivelul institutu- 
hu. atu 4 s;nt calificați la lo
cui cc muncă, iar 10 dintre ti
neri: ooetri silit eievi la liceul 
seral ceea ce iată, oferă pre
misele unei temeinice pregătiri 
profesionale- Repet, toate aceste 

măsuri au fo't luate pornin- 
du-se de la propunerile făcute 
de tineri in cadru) adunărilor 
generale U.T.C. Pe de altă par
te. am instituit practica de s 
analiza periodic, împreună cu 
șefii de colective, modul în care 
tinerii își îndeplinesc sarcinile 
ce le revin, stabilind apoi mă
surile concrete ce se Impun în 
funcție de concluziile analize
lor. Totodată. în tematica adu
nărilor generale am operat o 
mai largă diversificare abordînd 
cu ajutorul unor specialiști, cu 
precădere tineri, cum ar fi An
drei Sirbu, Dumitru Tudor sau 
Emanoil Buzdugan, teme de in
teres larg dintre care cea mai 
recentă este : „Petrochimia și 
criza materiilor prime" care insă 
a fost dezbătută pun în du-re ac
centul principal pe preocupările 
și problemele concrete, pe sar
cinile specifice ale colectivului 
nostru de cercetare. Am mai în

ființat și o gazetă de perete 
„Dosarul energiei". ajunsă 
acum la cea de-a patra apari
ție, prin intermediul căreia 
popularizăm rezultate ale cerce
tătorilor proprii, fiecare schimb 
de idei, sugestii și Informații, 
prezentăm noutăți demne de in
teres din lume".

$i la organizația U.T.C. nr. 4. 
al cărei secretar U.T.C. este Ion 
Mircioagă Bărbulescu, s-a acu
mulat o experiență pozitiva in 
aceeași direge. „In acest scop 
am instituit, periodic, adunări 
generale cu tematică profesio
nală. cu caracter concret, aplica
ții-. la care o contribuție însem
nată o au tinerii specialiști. 

cele patru studente la seral din 
colectiv, precum și colega noas
tră Lucia Mutinac, proaspăt ad
misă la doctorat. Demn de re
marcat este și faptul că aceste 
dezbateri te soldează, de fie
care dată, cu rezultate practice 
efective44.

Ar mai fi, desigur, multe de 
eonsemnat pe linia preocupări
lor comitetului U.T.C. de la 
ICECHIM de a realiza o concor
danță binevenită între conținu
tul și formele vieții de organi
zație și obiectivul său specific 
dar ne vom mărgini să reținem 
în concluzie opinia exprimată 
de Dina Petre, secretar adjunct 
cu probleme organizatorice a) 
comitetului U.T.C. pe institut : 
„Imperativul promovării unui 
spirit tineresc, militant, în în
treaga activitate politică, orga
nizatorică și educativă, decurge 
în mod necesar din sarcinile 
deosebit de importante ce ne 
revin în lumina orientărilor și 
indicațiilor, de o deosebită va
loare teoretică șl practică, date 
de secretarul general aî parti
dului, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu. în același timp, tre
buie sâ menționez in mod deo
sebit faptul că , organizațiile 
r.oastre U.T.C., colectivele de 
tineri, beneficiază constant de 
strălucitul exemplu de om de 
știință de renume mondial șl de 
activist de frunte al partidului 
și statului nostru, tovarășa a- 
cademician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. de sfaturile deosebit 
de prețioase ne care, în dese 
rinduri. ni le dă și nouă, tinerelor 
cadre din institut, de atenția și 
grija părintească cu care se o- 
cupă de formarea și afirmarea 
noastră. Ceea ce ați cunoscut azi 
din activitatea organizațiilor 
U.T.C., a tinerilor din institut, 
este o dovadă a faptului că e- 
fectiv noi sîntem hotărîți să fa
cem totul pentru a ne dovedi 
cadre de nădejde, la înălțimea 
cerințelor revoluției științifice 
și tehnice, a obiectivelor cinci
nalului 1981—1985".

Ce ar mal fi de adăugat la 
sfirșitul acestor însemnări de- 
dt faptul că orice întilnire cu 
comitetul U.T.C., cu organizațiile 
și cu tinerii de la ICECHIM 
nu este decît un nou și 
fericit prilej de a întări ideea 
acelei trainice, indisolubile le
gături intre știință și con
știință care definește, aici, in 
mod exemplar faptul că revo
luția științifică și tehnică este 
in mod firesc și necesar o re
voluție in gîndirea celor che
mați să o înfăptuiască, in pri
mul rind a tinerilor înșiși.

ȘERBAN CIONOF

/ In avanpremieră cu cîțiva dintre invitații noștri la^

Serbările Scînteii tineretului
Anda Călugăreanu

ÎN SLUJBA UNOR
VALOROASE CREAȚII 

POETICE
— Destinul artistic al An- 

iei Călugăreanu a cunoscut^ 
la un moment dat o turnură.

— Da. Pină acum 5—0 ani 
am făcut un gen de muzică, 
fiind unul din reprezentanții 
muzicii ușoare românești, 
iar din ’75 am încercat să-mi 
conduc singură destinul ar
tistic punîndu-1 in slujba 
unor valoroase creații poeti
ce șl apelînd la propriile-mi 
forțe artistice. Am devenit 
ceea ce se numește un autor- 
interpret care hotărăște sin
gur în alegerea repertoriului.

— De ce ?
— Am considerat că talen

tul meu poate fi pus in sluj
ba unor versuri valoroase, 
că textele de muzică ușoară 
nu mai erau satisfăcătoare 
stadiului artistic la care a- 
junsesem. Consider câ spec

Mircea Baniciu

„ÎN GENERAL CÎNT!“
Mircea Baniciu și-a confir

mat participarea la Serbările 
Scînteii tineretului. L-am 
căutat, însă, pentru un in
terviu, în repetate rinduri. pe 
litoral, acolo unde se află 
acum. Nu l-am găsi:. Dar, 
iată cum ne-am Imaginat un 
interviu cu apreciatul interpret, 
să zicem, la telefon.

— Mircea Baniciu, ce faci pe 
litoral?

— în general, cint...
— Iți place să cințL Nu-i 

vorbă, o faci frumos— 

tatorii merită o soartă mai 
bună.

— Ați resimțit in vreun fel 
această trecere ?

— Intr-un fel, da. Nu știu 
dacă, ceea ce fac acum, se 
bucură de o mai mare popu
laritate, dar eu mi-am cîști- 
gat și mi-am păstrat față de 
mine probitatea profesională.

— Ce ați mai făcut in a- 
ceastd perioadă ?

— Am debutat în cinema
tografie, avînd două roluri 
principale în „Bietul Ioani- 
de“ șl In „Stop cadru la 
masă", am jucat în două 
spectacole de teatru, am rea
lizat alături de Leopoldina 
Bălănuță două recitaluri de 
muzică și poezie („De ce 
dormi, iubito44 la Teatrul Mic 
și „Jocuri de poeți, jocuri de 
copii" la „Țăndărică"), joc în

— Dacă așa traduci aplauze
le publicului, sint de acord.

— Te-am auzit ultima dată, 
în ceea ce mă privește, „pe 
viu", la Sala Radioteleviziu- 
nii din strada Nuferilor, la 
Serbările Scînteii tineretu
lui din 2 Mai. Acolo ai reușit 
să electrizezi sala, minute în 
șir. Nu obosești pe scenă?

•— Cine obosește pentru că 
trăiește? Un lucru făcut cu 
pasiune, departe de a obosi, 
odihnește. Mai ales atunci cind

..Till Eulensplegel". Am scos 
un disc cu compozițiile mele. 
Și cam atit, în ultimii ani.

— E mult, e puțin ?
— Mi se pare satisfăcător, 

dar îmi doresc să depășesc 
treapta asta. Repet, mi se 
pare destul, nu vreau să fiu 
fals modestă. Doresc să mă 
autodepășesc trecind dincolo 
de condiția de propagator al 
unor șlagăre drăgălașe.

— Ce veți prezenta la Plo* 
iești ?

— Voi prezenta cîteva din 
cîntecele mele și, bineînțeles, 
voi recita poezii.

CONSTANTIN STAN

te vrei mesagerul unei superbe 
bucurii artistice.

— George Mihăiță spunea câ 
ai succes pentru că „ești voinic 
și ești haiduc44. La Ploiești, 
cum vei ti?

— Aș vrea să fiu „voinic și 
haiduc;‘, adică să am succes, 
să le fac o bucurie prietenilor 
mei prahoveni în fața cărora 
am cintat de multe ori.

— Nu ma îndoiesc că vei 
avea succes. Dar ce vei cînta?

— Alo! Alo’...
S-a întrerupt legătura. Dragt 

prieteni, vom afla ce cintă 
Mircea Baniciu, luni, ora 17 și 
sperăm sâ nu uităm pină Ia 
ora 20 că acest interviu este 
aproape imaginar.

MIOARA VERGU

CRONICA FILMULUI

NEVOIA DE MIJLOACE
______ Punga cu libelule _______ _

Producție a Casei de filme Patru. Scenonui : Finus Neogu. ’ 
Vintilâ Ornaru. Decorurile : Mihai lonesru. Cost--- e Oitea • 
lonescu. Muzica : George Gdgoriu. Montajul : Adriana lones
cu. Sunetul : ing. Suru Bujor. Irr.aa-eo ■ Niai Sta- : 
Manole Marcus. Cu : Marcel Iureș, btiko Su ogy, ’c- Caro-n - 
tru, Gheorghe Visu, Catrinel Paraschnrescu, tones lotion. 
Olimpia Arghir, Victor Rebengiuc, Mihai Pâlâdesca, Hfaabeto 
Fasekas, Dan Condurache, Ștefan Silea nu.

ga acum și cea din Punga cu 
libelule).

Tn totalitate filmul se impune 
prin spectaculozitatea lui etera
tă, prin acuratețe, fără a reali
za — poate că nici nu a inten
ționat-o — o imagine pregnantă 
a vreunui personaj principal. 
Lucrurile sint văzute mai de la 
distanța, cu o nonșalanță ce per
mite in fond atribuirea accente
lor meritate de fiecare acțiune 
și de protagoniștii ei. Dramatis
mul trece printr-o baie de lu
mini doici, iar războiul devine 
din teatru al operațiunilor ar
mate un eșichier pe a cărui tablă 
joacă mai ales culisele, pentru 
câ lupta nu se duce numai în

tranșee ci mai ales prin inteli
genta și hotăritoarea adeziune 
sau respingere a situației de că
tre cei mulți. și de către cei care 
apără interesele celor mulți, a- 
cesea cu propria lor viață.

Cele două filme vorbesc așa
dar cu mijloace diferite, și in 
registre diferite despre actele 
de patriotism ale luptătorilor 
români conduși de comuniști. 
Mai apropiată de sensibilitatea 
omului de azi și de cultuPa lui 
cinematografică in spațiul temei 
menționate mi se pare a fi cel 
de al doilea.

Manole Marcus * trecut după 
Puterea și adevărul printr-o 
perioadă sinuoasă, pe fișa lui f 11- 
mografică din această perioadă 
stînd prea puține titluri care 
să-și respecte regizorul. După 
Actorul și sălbaticii ultimul 
film al său. Punga cu libelule — 
ce se aseamănă cu cel menționat 
prin șpațialitatea muzicală a de
cupajului — atestă o apropiere 
â cineastului de ambianța de 
cabaret a lumii de război. In 
bălțile Brăilei — fiind scris de 
Fănuș Neagu (coscenarist) fil
mul e scos parcă dintre ape și 
pigmentat cu povești de iubire 
frumoasă și tristă — se duce o 
activitate conspirativă al cărei 
efect este aruncarea în aer a 
depozitelor de muniții ale nem
ților. Sîntem prin 1943, și situa
ția de pe front începe să fie in
terpretată ca atare, în defavoa
rea armatei germane. Regizorul 
ne ține cu abilitate, și cu o fina 
intuiție psihologică departe de 
subiect, câ să zic așa. El fabu- 
lează verzi și uscate, dindu-ne 
adevărate concerte cu o inter
pretă ce-și merită răsfățul, Eni- 
ko Șzilâgyi, una dintre descope
ririle cele măi promițătoare ale 
ultimilor ani. Să ne-o reamintim 
pe făta din Șantaj, amestec de 
frumusețe răpitoare și de min
ciună plină de toate primejdiile, 
ce se „supunea" acolo unor tele
foane misterioase. De această 
dată actrița „joacă" un rol prin

care „dejoacă" planurile, fiind 
cind intr-un loc, cmd n altul, 
mereu acolo unde i se cere, Sără 
a scăpa din vedere misiunea ei 
de a afla torni despre situația 
nemților, și a comandantul _. lor 
de la Brăila, a cărui xub-tâ fide
lă se străduiește sâ fie. La ca
meră se află Nicu Sun. si ima
ginea lui poartă un nimb ăe fru- 
musețe tragică, «omptaoaot. de o 
eleganță plăcuta, deloc decorati
vă, deși aerul de spectacol ii este 
propriu ..Pungii cu libelule". Fil
mările de interior, dir. cabaretul 
intilnirilor de amor dar și al 
conspirației, din spațiul „um
plut" de recitalurile unei dive 
locale și totodată al tranzacțiilor 
sub presiunea evenimentelor po
litice intre forțele ce simțeau 
cum Ie fuge pămintui de sub pi
cioare. sint irur-adevăr piine de 
un farmec cum rar se află in fil
mele muzicale de la noi. fără a 
fi cu totul tributar poveștilor 
cinematografice pe tema dată. 
Profesionalitatea lui Manele 
Marcus se impune in ambianță 
și in acuratețea stilistică a na
rațiunii. în portretizarea subtilă 
a situațiilor și a personajelor. Ar 
fi de reproșat lungimea secven
țelor muzicale (un număr — 
două sint in plus), dar exerci
țiul regizorului nu trebuie rupt 
de perspectiva unaâtarj. ii film, 
realizat prin montarea celor mai 
bune fragmente din muricalunie 
noastre (la care s-ar putea adău

__ Detașamentul „Concordia"__
Producte a Casei de filme Unu. Scenariul și regia : Francisc 

Munteanu. Imaginea : Marian Stanciu. Decoruri și costume : 
arh. Dădu Bâlâșoiu. Muzica : Temistocle Popa, Coloana so- 
norâ : Gheorghe llarian. Montajul : Erika Aurian, Cu : Ovidiu 
luliu Moldovan, Elena Albu, Gheorghe Cozorid, Ion Dichitea- 
nu, Comei Coman, Fory Eterle, Constantin Diplan, Cornel 
Patrichi, Ion Marinescu, Mircea Șeptilici, Amza Pellea.

Detașamentul „Concordia", 
noul film al lui Francisc Mun- 
teano. face din păcate vizibile 
mai cu seamă defectele produc
țiilor semnate de el pină acum 
printr-o simplistă viziune asu
pra unor intimplâri cărora dra
matismul le este aplicat contra 
unui cronometru fals. Perioada

istorică — momentul pregătirii 
insurecției din august 1944 —
este dintre cele mai importante. 
Regizorul ne propune o viziune 
simplificată a unei Intimplâri 
de atunci. Un ofițer evadează 
spre a primi o misiune în cadrul 
forțelor patriotice conduse de co
muniști în vederea întoarcerii

armelor împotriva mașinii de 
război germane. El are insă de 
așteptat pină să i se dea de lu
cru. Se pricepe la bombe, și 
vine în felul acesta în ajutorul 
unui grup de patrioți ce se pre
găteau să arunce in aer rafină
riile de la Ploiești. In ultima 
clipă ordinul cere să fie apărată 
zona de bombardamentele nem
țești. Personajul va muri in toiul 
luptelor, in calitate de coman
dant al detașamentului ..Concor
dia". In răstimpul pină la in
trarea Iui in legătură cu lorțele 
revoluționare tinărul cunoaște o 
fată, adusă ir. mansarda ce-I 
adăpostea. E rănită și el o îngri
jește. este singură și frumoasă, 
și se îndrăgesc unul pe celălalt...

Lipsește insa din acest film 
despre mari fapte fiorul emoțio
nat Totul e văzut ca in povesti
rile pentru adormit copiii, doar 
câ eroul piere in luptă, deși e 
limpede că altminteri lucrurile 
se termină cu bine. Cu bine, în 
sensul că rafinăria este apărată 
de pericolul distrugerii. Din fil
mul lui Francisc Munteanu, ce 
copiază propriile subiecte. nu 
interesează decit jocul cîtorva 
actori. Un Fory Eterle cu o fi
gură de crucificat al dreptății in 
personajul Bijutierului și desi
gur acea plină de căldură și de
votament înfățișare a ultimului 
Cornel Coman în cinematogra
fie, făcînd un personaj demn, 
prins înțr-o așteptare pîndită de 
surprize. De asemenea. Ion Ma
rinescu și Ion Dichlseanu dau 
un adevărat recital intr-o scenă 
în care se înfruntă un colonel 
patriot și inteligent (Dichiseanu) 
cu un comisar grăbit și neputin
cios în pornirea lui punitivă. 
Elena Albu joacă „fără partici- 
pare“, nu și fără convingere un 
personaj feminin lipsit de dra
maturgie, decorativ. Operatorul 
Marian Stanciu filmează un re
portaj de război cu personaje 
care sint abia niște figuranți, 
chiar dacă de prim plan. Pro
blematica, personalitatea eroilor 
nu se văd.

IOAN LAZAR

La Ploiești, luni, 22 iunie, ora 17 și ora 20

SALA SPORTURILOR „VICTORIA44
Muzică, poezie, dans, dialog, folclor, umor, pantomimă, teatru, cărți, informații 1 

Iși dau concursul cunoscuți interpreți ai scenei românești, oameni de cultură și 
artă Printre invitați : Anda Călugăreanu, Maria Dragomiroiu, Ionela Prodan, Nicu 
Alifantis. Lucian Avramescu, Mircea Baniciu, Ion Caramitru, Cornel CiUpercescu, 
Eugen Cristea. George Mihăiță, Gheorghe Popa, Cristian Țopescu, Dan Verona, „For
mula 1“ — formație vocal-instrumentală de muzică ușoară. Orchestra de muzică 
populară a Ansamblului artistic al U.T.C., reprezentanți ai artei interpretative praho
vene. Este invitat, de asemenea, pentru un dialog cu tinerii, criticul și istoricul literar 
Valeria Râpeanu. directorul Editurii „Eminescu“.

Vă așteptăm, luni. 22 iunie, la Sala sporturilor „Victoria44 din Ploiești, la Ser
bările Scînteii tineretului !

TV
VINERI, ÎS IUNIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05—16.30 -Telescca- 
lă. 16,30 Emisiune in limbâ ger
mană. 18,25 Tragerea loto. 18.55 La 
volan — emisiune pentru condu
cătorii auto. 18,50 îooi de ser.. D.OO 
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19.50 Dosarele isîonei: 
Condiția muncitorului (partea a 
Il-a). Comentează Eugen Mândrie. 
20.25 Film artistic: Tinerețea Iul 
Thomas Edison. Premieră TV — 
producție a studiourilor america
ne. 21,40 Imn pentru luminile pa
triei — spectacol de poezie și mu
zică contemporană. 22,05 Telejur
nal.

PROGRAMUL U

16.30 Folclor moldovenesc: „Pe 
Bahlul în sus". 16,50 O viață pen
tru o idee: Daniel Danlelopolu 
(1884—1955), fondatorul fiziologiei 
moderne românești. 17,20 „Cinta- 
rea României". 13,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Concertul 
corului și orchestrei simfonice ale 
Filarmonicii „George Enescu". 
Transmisiune directă de la Ate
neul Român. 21,35 Direcția: Pâ- 
mint — documentar, producție a 
studiourilor sovietice. 21,55 In pas 
de dans. 22,05 Telejurnal.
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Instrumente de economisire 
pentru elevi

In timpul anului școlar ca si în perioada vacantei de vară. 
Casa de Economii și Consemnatiuni oteră elevilor instrumen
te de economisire atractive și adecvate virstei șl preocupări- 
lor lor.

Foaia de economii și timbrele de economii, instrumente 
simple și educative în spiritul bunei gospodăriri a banilor se 
pot procura de la oricare unitate C.E.C. și poștală precum și 
de la cadrele didactice din școli care coordonează activitatea 
de economisire.

Foaia de economii are imprimat un timbru în valoare de 
1 leu sau de 2 lei și încă 24 de casete libere în care se pot 
lipi alte timbre de economii.

Cecurile de economii școlare se prezintă sub forma unor 
cartonaje tipărite în culori. Pe fiecare din aceste instrumente 
de economisire șe pot depune sume fixe de 5 lei. Cecurile 
sint grupate în seturi de cite 10 bucăți, fiecare set ilustrind 
tematici diferite din istorie, literatură, știință etc.

La fel ca și foile și timbrele de economii, cecurile de eco
nomii școlare pot fi procurate în numai ul dorit de la ace
leași unități C.E.C. și poștale precum și de la cadrele didac
tice din școli.

Atunci cînd doresc, elevii pot solicita, la oricare din unită
țile enumerate mai sus, restituirea sumelor economisite pe 
aceste instrumente sau transferarea pe librete și alte instru
mente de economisire.

Libretul de economii pentru elevi se emite de casele de 
economii școlare și are circulație în cadrul casei de economii 
școlare care l-a emis. Pe acest libret elevii .pot depune orice 
sume, limita minimă fiind 1 leu. Restituirile se efectuează 
de asemenea numai la casa de economii școlară respectivă, 
la cererea elevului titular de libret.
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
INSTITUTUL POLITEHNIC

BUCUREȘTI 
porturi*1 2 3 4. poziția 22 din statul de 
funcțiuni ;

1. Șef de lucrări la Catedra de 
electrotehnică I, Facultatea de 
electrotehnică, la disciplinele : 
„Electrotehnică44, „Chestiuni 
speciale de electrotehnică", „E- 
lectrotehnică și electronică in
dustrială", „Tehnologii electrice 
speciale" și „Electrotehnică și 
instalații electrice în metalur
gie", poziția 37 din statul de 
funcțiuni. ;

2. Șef de lucrări Ia Catedra de 
hidraulică și mașini hidraulice, 
Facultatea de energetică, la dis
ciplinele: „Bazele cercetării ex
perimentale a mașinilor hidra
ulice și pneumatice", „Mecanica 
fluidelor și mașini hidraulice** și 
„Turbine și transmisii hidro- 
pneumatice". poziția 27 din sta
tul de funcțiuni ;

3. Șef de lucrări Ia Catedra de 
rețele electrice, Facultatea de 
energetică, Ia disciplinele : „Re
țele electrice44 și „Rețele electri
ce, stații de transformare și su
pratensiuni", poziția 17 din sta
tul de funcțiuni;

4. Șef de lucrări la Catedra de 
telefonie și transmisiuni de date, 
Facultatea de electronică și te
lecomunicații, la disciplinele : 
„Semnale și circuite în teleco
municații44, „Linii și ilsteme de 
transmisiuni telefonice" și „Sis
teme de telecomunicații In trans-

5. Șef de lucrări la Catedra de 
telefonie și transmisiuni de date» 
Facultatea de electronică și te
lecomunicații, la disciplina : 
„Tehnica modernă a telecomu
nicațiilor", poziția 23 din statul 
de funcțiuni ;

6. Șef de lucrări la Catedra de 
telefonie și transmisiuni de date. 
Facultatea de electronică $i te
lecomunicații, la disciplinele: 
„Telefonie" șl „Sisteme de co
mutație telefonică", poziția 24 
din statul de funcțiuni ;

7. Șef de lucrări la Catedra de 
chimie organică șl tehnologie 
organică. Facultatea de tehnolo
gie chimică, la disciplinele : 
„Chimie organică" și .Analiză 
instrumentală". poziția 52 din 
statul de funcțiuni;

8. Șef de lucrări la Catedra de 
tehnologia materialelor și su
dură, Facultatea de tehnologia 
construcțiilor de mașini, la dis
ciplina : „Tehnologia materiale
lor", poziția 26 din statul de 
funcțiuni;

9. Asistent Ia Catedra de teh
nologia materialelor și sudură. 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, la discipli
nele : „Tehnologie", „Tehnolo
gia materialelor" și „Tehnologia 
sudării prin topire", poziția 43 
din statul de funcțiuni;

10. Asistent la Catedra de teh
nologia materialelor și sudură. 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, la discipli

nele : „Tehnologia materialelor", 
„Tehnologia sudării prin topire44, 
„Tehnologia sudării prin pre
siune" și „Echipament de su
dare", poziția 44 din statul de 
funcțiuni;

11. Asistent la Catedra de ma- 
șlni-unelte și scule, Facultatea 
de tehnologia construcțiilor de 
mașini, la disciplinele : „Bazele 
așchierii și generării suprafețe
lor" și „Teoria și proiectarea 
mașinilor unelte", poziția 25 din 
statul de funcțiuni ;

12. Asistent la Catedra de ma- 
șini-unelte și scule, Facultatea 

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
de tehnologia construcțiilor de 
mașini, la disciplinele : „Baze
le așchierii și generării supra
fețelor" și „Mașini-unelte și a- 
gregate", poziția 29 din statul 
de funcțiuni ;

13. Asistent la Catedra de e- 
lectronică aplicată. Facultatea 
de electronică și telecomunica
ții, la disciplinele : „Electronică 
industrială" și „Dispozitive și 
circuite electronice", poziția 27 
din statul de funcțiuni ;

14. Asistent la Catedra de 
aeronave și instalații de bord, 
Facultatea de aeronave, la dis
ciplinele : „Teoria și construcția 

sistemelor de propulsie44 și „Pro
cese și caracteristicile motoare
lor aeroreactoare", poziția 23 
din statul de funcțiuni;

15. Asistent la Catedra de 
aeronave și Instalații de bord. 
Facultatea de aeronave. Ia dis
ciplinele : „Navigația aeriană", 
„Aparate de bord și sisteme de 
navigație", „Sisteme de naviga
ție aeriană", „Instalații de radio- 
navigație" și „Calculul și con
strucția motoarelor aeroreactoa-

re", poziția 27 din statul de 
funcțiuni ; i

16. Asistent la Catedra de fi
zică, Facultatea de aeronave, la 
disciplina : „Fizică", pozițiile 90 
și 92 din statul de funcțiuni;

17. Asistent la Catedra de me
talurgia metalelor neferoase și 
prepararea minereurilor, Facul
tatea de metalurgie. Ia discipli
nele : „Cristalografie-mineralo- 
gie" și „Mineralogie-cristalogra- 
fie", poziția 19 din statul de 
funcțiuni ;

18. Asistent la Catedra de ma
tematici I, Facultatea de trans

porturi, la disciplinele : „Alge
bră liniară și geometrie anali
tică", „Algebră liniară" și „Ma
tematici speciale", poziția 46 din 
statul de funcțiuni:

19. Asistent la Catedra de ma
tematici I. Facultatea de trans
porturi, la disciplina : „Analiză 
matematică și matematici spe
ciale", poziția 47 din statul de 
funcțiuni ;

20. Asistent la Catedra de chi
mie anorganică și tehnologie 
anorganică. Facultatea de teh
nologie chimică. Ia disciplina :

„Tehnologia compușilor anorga
nici", poziția 76 din statul de 
funcțiuni ;

21. Asistent la Catedra de ra- 
diocomunicații. Facultatea de e- 
lectronicâ și telecomunicații, la 
disciplina : „Măsuri electrice și 
electronice", poziția 20 din sta
tul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor de
pune la Secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic din 
București, Splaiul Independenței 
nr. 313, In termen de 30 de zile 
pentru posturile de șef de lu
crări și respectiv 15 zile pentru 
posturile de asistent, de la data 

publicării acestui anunț in Bu
letinul oficial, cererea de în
scriere împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6, privind 
Statutul personalului didactic 
din Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul ofi
cial al Republicii Socialiste 
România, partea I, nr. 33 din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și Invă- 
țâmintului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la rec
toratul Institutului politehnic din 
București, In termen de 3 luni 
pentru posturile de șef de lu

crări și respectiv 15 zile pentru 
posturile de asistent, de la data 
expirării termenului de înscriere 
la concurs.

Cei care funcționează într-o 
instituție de învățămînt superior 
sint obligați să anunțe în scris 
participarea la concurs rectoru
lui sau directorului acesteia.

Confirmarea concursurilor și 
numirea pe posturi a candidați- 
lor reușiți urmează să aibă loc 
la deschiderea anului universi
tar 1981/1982.

Anunțul a fost publicat în Bu
letinul oficial al RiS.R.. partea 
a IlI-a, nr. 119, din 10 iunie 1981.

INSTITUTUL POLITEHNIC 
mTRAIAN VUIA- TIMIȘOARA

LA FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICA

— Conferențiar la Catedra de 
matematici, poz. 4, disciplina : 
Analiză matematică și matema
tici speciale.

—• Conferențiar la Catedra de 
utilizări și mașini electrice, poz. 
8, disciplina : Mașini electrice.

LA FACULTATEA 
DE MECANICĂ

— Profesor Ia Catedra de ma
șini hidraulice, poz. 5, discipli
na : Mecanica fluidelor și mașini 
hidraulice.

— Conferențiar la Catedra 
mașini hidraulicei poz. 10, disci
plina : Calculul și construcția 
utilajului chimic, petrochimie și 
rafinării ; Precizia și controlul 
utilajului chimic și petrochimic.

Conferențiar la Catedra teh
nologia construcțiilor de mașini, 
poz. 11, disciplina : Exploatarea 
mașinilor unelte ; Stanțare și 
matrițare la rece ; Tratamente 
termice.

— Profesor la Catedra utilajul 
și tehnologia sudării, poz. 1, dis
ciplina : Controlul sudurilor și 
construcțiilor sudate ; Structuri 
sudate industriale.

LA INSTITUTUL 
DE SUBINGINERI 

HUNEDOARA

— Conferențiar Ia Catedră 
metalurgie, poz. 5, disciplina : 
Chimie metalurgică.

LA INSTITUTUL 
DE SUBINGINERI 

REȘIȚA

— Conferențiar la Catedra ge
nerală, poz. 2, disciplina : Me
canică.

Candidații la concura vor de
pune la Rectoratul Institutului 
politehnic „Traian Vuia41 din Ti
mișoara, Bdul. 30 Decembrie nr. 
2, in termen de 30 zile de la data 
fiublicării acestui anunț in Bu- 
etinul Oficial, cererea de în

scriere împreună cu actele pre
văzute de Legea nr. 6/969 privind 
Statutul personalului didactic din 
R.S. România, publicată în Bu
letinul Oficial partea I, nr. 33 
din 16 martie 1969, și de Instruc
țiunile Ministerului Educației șl 
Invățămîntului nr. 84539/969.

Candidații care doresc să «e 
Înscrie la concurs și care func
ționează în alte unități, sînt obli
gați conform art. 55 din Legea 
nr. 12/971, să anunțe în prealabil 
conducerea unității în care lu
crează.

Confirmarea concursurilor și 
numirea pe posturi a candidați- 
lor reușiți la concurs urmează 
să aibă loc după deschiderea 
anului universitar 1981—1982.
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MICA INDUSTRIE —UN SECTOR ECONOMIC

TOT MAI IMPORTANT ȘI MAI EFICIENT

0 DEMONSTRAȚIE
A MEȘTEȘUGARILOR DIN ALBA

Uniunea Județeană a Cooperativelor Meșteșugărești — Alba își 
înscrie numele pe lista fruntașilor Ia nivel de țară in cadrul 
UCECOM prin rezultatele obținute in ultimii ani in rele 465 unități 
existente in perimetrul întregului județ. Notam că numai in cele 
5 luni care au trecut din acest an, principalii indicatori de plan au 
fost realizați și depășiți cu 1 pină ia 16 procente, fapt ce atestă o 
canalizare a eforturilor în direcția valorificării superioare a resurse
lor industriei mici pe baza criteriului de eficiență. După cum ne 
preciza tovarășul Dumitru Magda, vicepreședintele U.J.C.M. Alba, 
întreaga activitate de producție și prestări de servicii urmărește 
satisfacerea cerințelor și exigențelor tuturor locuitorilor de pe aceste 
meleaguri, prin folosirea judicioasă a materiilor prime locale, a 
tradițiilor și obiceiurilor specifice zonei.

Ne-am propus, pornind dc la aceste precizări, să aflăm „pulsul** 
preocupărilor meșteșugarilor din Alba pentru ca activitatea dc mică 
industrie să devină un sector pe cit de important pe atit de ren
tabil. Iată deci, cum se materializează, la fața locului, bogatul 
evantai de inițiative din sfera producției meșteșugărești :
• Cooperarea cu marea in

dustrie republicană. Rezultate 
spectaculoase pe linia activități
lor de producție obțin lunar cei 
peste 400 de cooperatori (media 
de vîrstă nu depășește 24 ani) 
din cadrul Cooperativei „Meș
teșugarul*4 din Abrud. Aici, unde 
sectorul industrial reprezintă 
peste 70 la sută din întreaga ac
tivitate de mică industrie a ora
șului, eforturile sint concentra
te în direcția executării de re
pere pentru întreprinderile de 
piese auto — Sibiu și Mecani
ci — Cugir, în cadrul secțiilor 
mecanică și bobinaj. O altă pre
ocupare a meșteșugarilor din 
Abrud este valorificarea „de
șeuri I6r“ textile cumpărate de 
la întreprinderile M.I.U. la pre
țul de 0.50—2 lei și transformate 
in produse decorative (bunuri 
pentru populație). Aceste „de
șeuri" își sporesc valoarea de 
mai multe ori (kilogramul de 
,.rest“ textil valorificat ajunge 
la prețul de 38 lei). De aseme
nea. prin înființarea unei noi 
secții de tîmplărie, pentru care 
sînt pregătiți în prezent 40 de 
tineri localnici, meșteșugarii 
abrudeni vor realiză o serie de 
piese de mobilier prin punerea 
in valoare a elementului specific 
din folclorul zonal.

Nici la Cooperativa „Progre
sul “ din Alba lulia nu lipsesc 
inițiativele valoroase cu privire 
la întărirea cooperării cu marea 
industrie. După cum ne spunea 
tovarășul Alexandru Zanca, 
vicepreședintele acestei coopera
tive, cei care lucrează in sec
torul industrial (peste 80 la sută 
tineri) pot fi. pe bună dreptate, 
mindri că produsele realizate de 
ei sint cunoscute rm numai in 
țară, Ci și in afara- granițelor 
sale. Pentru că la nivelul coo
perativei, exportul reprezintă 
peste 45 la sută din volumul 
producției marfă. în ultimii ani, 
meșteșugarii din Alba lulia, deși 
foarte tineri, n-au primit nici 
un refuz de calitate pentru con
fecțiile de damă (exportate în

prezent în Olanda) executate ire
proșabil de cele 69 de femei (in 
majoritate tinere) care s-au an
gajat să realizeze suplimentar 
in acest an 3 670 de produsa 
destinate exportului. Și cu re
zultate asemănătoare se min- 
dresc și tinerele din secția con
fecții fețe-incălțăminte piele, 
exportate in R.D.G. (in coope
rare cu întreprinderea ..Ardelea
na-* din Alba lulia). De aseme
nea, tot în cooperare, meșteșu
garii de la ..Progresul** reali
zează ștanțarea și prelucrarea 
branțurilor și ștaifurilor pentru 
încălțămintea produsă de „Ar
deleana14 pentru Diata internă și 
externă.

Dar priceperea și inventivita
tea meșteșugarilor din Alba nu 
se oprește aici. Ei sint cunoscuți 
în întreaga țară pentru modul 
în care știu să valorifice în
deletnicirile tradiționale.
• Valorificarea superioară a 

materialelor locale. Dacă Teiușii 
Albei vor deveni curind oraș, 
rolul primordial în aspirația 
spre statutul de centru urban îl 
are activitatea de mică indus
trie. Așa cum ne preciza tova
rășul Viorel Tarău, președintele 
Cooperativei „Meșteșugarul- din 
localitate, acest sector are o 
pondere însemnată la nivelul 
producției globale a comunei 
în acest an. cele 82.5 milioane 
lei. cit reprezintă planul coope
rativei. vor fi realizate in prin
cipal din sectorul industrial de 
producție. în această coopera
tivă. care se autofinanțeazâ (ren
tabilitate de 17 la sută) pe lingă 
cooperarea cu marea industrie 
(peste 1500 de repere, piese 
pentru mașini-unelte, agricole 
etc.) cei peste 800 de meșteșu
gari teiușeni (peste 80 la sută 
fiind tineri localnici) se mîn- 
dresc cu realizări notabile pe 
linia produselor unicat din lemn 
— tipul de sufragerie ,.Teiuș“ și 
a mobilei pentru hol sculptată, 
tip țărănesc. Du^ă cum am fost 
informați, producția de mobilier 
se va diversifica și mai mult

cind noua hală ide circa 300 mp: 
va fi dată in funcțiune >: in 
care vor lucra mulți dini e 
nerii comunei.

tn ce privește ramura mate
rialelor de coastrucți:. care a 
debutat cu executarea prefabri
catelor din beton, s-a diversifi
cat în acest an prin prelucrarea 
pietrei de calcar. în cuptoarele 
construite prin autoaotare. arde
rea varului se face printr-o me
todă proprie, cu ajuturu: prăfu
iții de cărbune (care se arunca 
înainte) ia temperatura de 900* 
Prin punerea in funcriune in 
acest an a unui cuptor de ca
pacitate mare. 34—36 touez24 
orc. meș-.t'-. =
obține o producție anuala de 
var de 4 500—5 000 tone, care va 
fi livrat pentru populație pre- 
ambalat. in pure: de 1 omâ ia 
10 kg. De subliniat ci pe plat
forma industrială din Teius ee 
lucrează in 3 schimburi (ca tn- 
tr-o unitate economici de nivel 
republican). cu oamer.: bine 
pregătiți profesional, care își 
găsesc timp să participe .a a- 
menajarea iacului din apropie
rea comunei — zonă care va fi 
chiar din această vâri zonă de 
agrement a '.ocalitâții lor «i unde 
fiecare unitate de producție din 
cadrul cooperativei va f: repre
zentata printr-o căsuță. ' unde 
meșteșugarii comunei de azi. 
orașului de mline isi vor petrece 
agreabil orele de dupi program 
și duminicile.

Aceste citeva „puncte de re
ferință** din activitatea de mică 
industrie a județului Alba defi
nesc o experiența salutară care 
atestă în
cepere. inver.*-••.:£*€ - r e.-
in valoare eficientă a tuturor 
resurselor locale,
forței de mur.câ fin «pecia.’ a 
tineretului), descoperiri* perma
nente de noi oosibQitătî menite 
să contribuie la dezvoltarea. în 
continuare, a acestui important 
sector de activitate. Experiența 
meșteșugarilor din Alba, reali
zările lor. cu valoare de argu
ment. obținute ir. acest ar. de
monstrează cu prisosință el a- 
eolo unde există preocupare, 
inițiativă, mica industrie poate 
aduce benefici* iMBBMte *pe 
primele 4 Iun! UJ.C.M. Albe a 
raportat peste 3 miHnan» iei 
beneficiu). Sint doar câteva -se
crete " care oot fi neintirziat 
prelucrate și de alte cooperative 
meșteșugărești din alte zone ale 
țării, pentru a face ca activita
tea de mică industrie să devină 
cit .mai repede dintr-un sector 
„anexă**, unul de certă Impor
tanță pentru economia națio
nală.

ILEANA PODOLEANU

O RElNTÎLNIRE 
PE ARIPI DE CÎNTEC

La sfirșitul sâptăminii trecu
te, Ansamblul artistic al Uniu
nii Tineretului Comunist a găz
duit reintilnirea vechilor săi 
membri — coriști și dansatori — 
care, cu ani in urmă au muncit 
împreună ca artiști amatori, de- 
dicindu-$i o bună parte din 
timpul lor liber unei activități 
statornice, răsplătită din plin de 
dragostea și simpatia spectatori
lor. în fața brigadierilor de la 
Bumbești-Livezeni sau Salva- 
Vișeu, a minerilor din Valea 
Jiului sau din munții Maramu
reșului. a petroliștilor prahoveni 
sau oțelarilor Hunedoarei, a ță
ranilor cooperatori sau a tine
retului studios, tinerii de altă 
cată ai ansamblului au purtat 
cu mindrie și convingere mesajul 
de rin tec și vers al constructo
rilor lumi* noi.

Tinerii de altădată. în majori
tate muncitori. studenți și . elevi 
educați de partid, adulții de as- 
târi — muncitori, ingineri, me
dic:, profesori. ziariști, artiști și 
de alte profesii — s-au îmbrăți
șat. și-au depănat amintiri, s-au 
cunoscut cu membrii de astăzi 
ei ansamblului, care au preluat 
mesajul ri-1 duc mai departe, 
îmbogățind prin elemente noi 
calitatea muncii artistice. Emoți
ile s-au amplificat cind. in stan
durile expoziției ansamblului, ti
neri: de altădată și-au revăzut, 
păstrate eu cinste, marile trofee 
riștigate cu ani in urmă cu pre
țul unei munci indirjite și per
severente dublate de ambiție și 
elan tineresc.

Printre aceste trofee se află 
numeroase premii ciștigate la 
diferite concursuri naționale și 
internaționale, atit de coriști, cit 
și de dansatori. Neuitate râm in 
marile victorii cin 1957 și 1959 
cind corul ansamblului a cucerit 
marile premii de aur ale festiva
lurilor mondiale ale tineretului 
si studenților de ia Moscova $i, 
respectiv, de la Viena.

în fața rudelor și a prietenilor, 
a copiilor și poate chiar a nepo
ților. glasurile coriștilor de altă 
dată au prins rigoare «ub ba
gheta profesorului universitar,

artistul emerit Marin Constan
tin, atunci dirijorul lor. astăzi 
al prestigioasei formații corale 
„Madrigal'*. Melodii îndrăgite 
ca : „înainte, partidul ne condu
ce4*. „Somnoroase păsărele*’. „Co
drule, frunză galbină** sau „Dor- 
doruleț4* sunau aproape ea acum 
15—20 sau chiar 30 de ani. Așa 
cum mărturisea dirijorul atît de 
cunoscut în țară și peste hotare : 
„...emoțiile m-au mișcat și pe 
mine în egala măsură. Această 
reîntîlnire, organizată dintr-o 
inițiativă lăudabilă a demonstrat 
că un lucru bun făcut la vremea 
lui rămîne trainic. în cazul re
luării activității într-un cadru 
organizat, așa cum s-au expri
mat multe dorinți. corul maturi
lor de astăzi are toate șansele 
unor realizări de valoare, putin- 
du-și reafirma posibilitățile in
terpretative in viitoarea ediție a 
marelui Festival național „Cln- 
tarea României'*.

...Un acord de orchestră și cî- 
teva perechi de foști dansatori, 
îmbrăcați în costume oșenești, 
mai puțin supli ca altădată, dar 
la fel de entuziaști, au reluat 
fragmente dintr-o suită care cu 
ani in urmă ridica in picioare 
sălile de spectatori. Pe un ecran 
urmărit cu viu interes s-au pre
zentat imagini din activitatea 
Ansamblului artistic al U.T.C., 
aflat în pragul împlinirii â 35 de 
ani de activitate.

Spațiul nu permite reluarea 
fidelă a întregului film al acestei 
emoționante revederi. Ceea ce 
s-a conturat. însă, precis, a fost 
recunoștința unanimă a tinerilor 
de altădată pentru partid, pen
tru organizația de tineret, pentru 
condițiile asigurate, pentru edu
cația primită. Toate acestea le-au 
insuflat dragostea de muncă și 
de frumos, dragoste care îi în
deamnă spre noi realizări, îi faci» 
să se simtă mereu tineri.

R. LUCIAN

Lucrarea de diplomă pentru bacalaureat
de la necunoașterea meseriei la fraudă

S-au scurs, iată, câțiva ani de 
cind ^bacalaureatul și-a modifi
cat structura, Înlocuind proba 
teoretică opțională cu o probă 
firșctică. O măsură . binevenită 
uâtă în conformitate cu noile 

Idei ce guvernează școala noas
tră, menită să verifice, prin in
termediul unei probe de exa
men, nivelul cunoștințelor de 
specialitate ale absolvenților de 
liceu. Cu toate acestea, încă de 
la bun început, lipsa unor indi
cații precise a fruștrat aceasță 
— eviderit, utilă — probă de 
neceșara-i rigurozitate. De la 
un an la altul (tot ca o conse
cință â lipsei de orientări exac
te și a adaptării extrem de ra
pide a candidaților) au apărut 
lucrări mereu mai sofisticate și 
mai străine de munca elevilor. 
E drept, în citeva cazuri (negli
jabile numeric față de amploa
rea fenomenului) unii ingineri 
(întimplător, cadre didactice) 
au apărut in fața instanței, lip
sind bacalaureatele viitoare de 
„serviciile" lor. Dar cei mai 
mulți și-au impus punctul de 
vedere : lucrarea practică a de
venit in viziunea unor cadre 
didactice, a unor părinți și, evi
dent, a elevilor — exact ceea 
ce nu trebuia : un simplu apen
dice al examenului de bacalau
reat, atit de apendice incit nici 
nu se mai impune să fie realiza
tă neapărat de candidați. Ast
fel în condițiile unui învățămint 
ce accentuează formarea practi
că a tinerilor, tocmai proba prac
tică a devenit cea neglijată, cea 
mai aeparte de cerințele practi
cii. Ca atare, elevii se pregătesc 
serios la română și matematică, 
iar pe ultimul trimestru caută 
pe cineva gata să-și asume răs
punderea probei practice. Dată 
fiind complexitatea lucrării, 
acel „cineva" este, îndeobște, 
reprezentat de două persoane : 
un proiectant (cu scriere stass 
frumoasă — pentru partea teo
retică) și un executant („mină 
de aur" — pentru cea practică). 
Amănuntele (specialiști, mate
riale, preț...) odată aranjate — 
bacalaureatul poate începe 1

★
Procedeu inedit, la Liceul in

dustrial din Țitu. după încheie
rea cursurilor, elevii claselor a 
XII-a sînt chemați să susțină 
o probă practică ! Nu face corp 
comun nici cu anul școlar, nici 
cu bacalaureatul. Motivația ă- 
cestei inițiative — spiritul de 
prevedere. Acum trei ani, o ele
vă n-a știut să splină comisiei 
nimic despre proiectul de di
plomă, semnat — totuși — de 
ea, iar la cererea unor exami
natori mai insistenți, pusă in 
fața strungului, n-a reușit nici 
să-l pornească ! Prezenți la 
probă (ce se dorea o avanpre
mieră Ia posibilele capcane ale 
bacalaureatului), am putut con
stată corelația existentă între 
valoarea cunoștințelor teoretice 
și practice ale elevilor, pe de o 
parte, și proiectele lor. de diplo
mă. pe de alta. Strălucitoare, 
nichelate, cu numele candidați- 
lor înscrise citeț, probele prac-

tice — așezate deasupra dosare
lor cu file impecabil scrise și cu 
desene tehnice trasate cu acura
tețe pe calc — păreau dovada 
incontestabilă a unei priceperi 
profesionale remarcabile. Greul 
a început în clipa cind acești 
aparent buni profesioniști au 
fost invitați de către colabora
torul nostru, inginerul loan 
Filip, șef de atelier la uzinele 
„Republica", sâ explice proce
sele tehnologice prin care au 
trecut, pînă să ajungă aici, pie
sele executate. Eleva Ioana Ba
dea are dificultăți incepind 
chiar cu titlul lucrării — dealt
fel, clar caligrafiat pe copertă 
(dispozitiv de fixat piese „în 
prismă" sau piese „prismati
ce" ?) ; Vasilica Popa nu cu
noaște utilizarea piesei pe care 
a făcut-o ; Nicolae Dumitru și 
Rodica Popa nu știu din ce ma
terial au executat lucrarea *, 
Veronica Iliescu n-are habar de 
cuptorul in care susținea că efec
tuase un anume tratament ter
mic etc. Istoria de acum trei 
ani 6e repetă la scară mare : 
atunci fusese vorba de o singu
ră elevă, acum — se putea asis
ta la deruta unei întregi clase 
(a Xll-a B). Ca și atunci, se 
trece la utilaje care — tot ca 
atunci — se dovedesc îndărăt
nice : timp de o jumătate de 
oră. Ioana 
nedumerită
Ștefana Neacșu mărturisește că îi 
e frică să dea drumul strungu
lui : Nicolae Ghițâ întimpina 
evidente greutăți în pornirea 
frezei ș.a.m.d. Iată. deci, că si
tuația de care școala s-a temut 
există cu adevărat : cu loarțe 
puține excepții, o clasă întrea
gă nu știe să Iucreie pe utila
jele din atelierele in care, teo
retic, au învățat să muncească 
în tot timpul liceului ! Practic, 
însă, întrebindu-i pe elevi cît 
timp au lucrat efectiv la strung 
sau fretă in acești ani, aflăm 
că Ștefana Neacșu n-a lucrai 
nici un moment (!), Veronica 
Iliescu a lucrat „o singură zi, de 
la ora 8 la ora 13.30, pe data de 
25 mai 1981", Mioara Mihai și 
Aneta Mircea — citeva ore; 
Tincuța Ionlță — o zi... Asta, în 
vreme ce în catalog mediile la 
practică sînt numai de 7, 8 și 9 ! 
Constatînd (de ce tocmai 
acum ?) lipsa totală de cuno
ștințe tehnologice și de deprin
deri’ practice elementare a ma
jorității absolvenților, directo
rul Ion Stanca cere maiștrilor 
instructori Ion Cîrstea și Ghe'o-r- 
ghe Victor Bă-i învețe pînă Ia 
bacalaureat minuirea mașinilor 
unelte. Fără a mai pune pro
blema dacă meseria se poate 
învăța în trei zile, rămine ori
cum o distanță uriașă de 
aici și pînă la executarea de 
către acești elevi a pretențioa
selor lucrări practice (predate 
deja !).

Cine a realizat, în fond, lu
crările ? Elevii — în nici un 
caz. Și nici măcar nu susțin a- 
cest lucru. într-o Statistică a ce
lor mai sincere răspunsuri, pe 
primul loc s-ar șitua „verii*4.

Badea se învârtește 
in jurul frezei ;

care devansează, pe departe, 
rudele de gradul inîii (..tarii" 
și „frații"), ca să nu mai vor
bim de ..cumnat; .. e:. .- 
„un șef al tatălui (!)- =au 
chiar...... tovarășul pedagog (X)“
Faptul este cunoscut ir. școală, 
ca și cursul pieții (..cam I 000 de 
lei de lucrare” — afirmă direc
torul). așa că Întrebările puse 
de cadrele didactice si ingineri 
în fața noastră, întrebări gen 
„a cui muncă o vom mai discu
ta noi la bacalaureat ?" sau ..a 
cui lucrare o vom nota T* sint 
numai retorice și de circum
stanță. Aceasiă rițuafie — pe 
care nimeni nu se mai osteneș
te să o ascundă, pentru că nu 
e specifică numai liceului din 
Titu — ridică problema dacă nu 
cumva și alte motive, indepen
dente de voința și dorința scolii, 
au condus aici.

Din discuțiile purtate cu elevi, 
maiștri-instructori. ingineri, pro
fesori. reprezentantul întreprin
derii, coordonatoare reies 
răspunsuri-concluzie : 1.
crarea practică — in actuala 
formulă — na este edificatoare 
pentru aprecierea cunoștințelor 
profesionale ale unor viitori 
muncitori. Ea intră in cor. n-a- 
dicție cu însuși spiritul bacalau
reatului — care presupune do
vedirea cunoștințelor m fața 
unei comisii, pe baza unor su
biecte propuse pe loc și rezolva
te într-un timp dat. Or. tema 
lucrării este stabilită cu mult 
timp înainte (de ce atunci nu 
s-ar întimpla acest lucru și cu 
lucrarea de română sau cu cea 
de matematică ?), iar piesei de 
executat i se acordă un timp 
mult peste cel solicitat in pro
ducție. 2. Lucrarea practica — 
în actuala formulă — nu poate 
fi executată — in totalitate — de 
elevi. Dificultatea temei propu
se (peste nivelul categoriei cu 
care absolvenții întră în pro
ducție, pentru că solemnitatea 
bacalaureatului propune o lu
crare de o anumită anvergură), 
necesitatea unor operații ce nu 
pot fi efectuate intr-un atelier 
școlar (tratamente termice, fi
nisări etc.). lipsa materialelor 
speciale, dar, mai ales, nouta
tea absolută a elaborării unui 
proiect fac să devină incredibi
la — pentru orice specialist de 
bună credință — realizarea In
tegrală de către liceeni a am
bițioaselor proiecte cerute de 
Școală. Trebuie insistat mai ales 
asupra problemelor ridicate de 
documentația tehnică a lucrării. 
Dacă la alte licee — unde prac
tica este mai bine organizată 
decit la Titu — gradul de con
tribuție a tinerilor la realizarea 
pieselor poate fi mai mare, în 
privința părții teoretice a lu
crării. elevii se află pretutin
deni în fața unei premiere : 
programa școlară (rămasă în 
urma bacalaureatului sau baca
laureatul devansînd-o cu fnult?) 
nu prevede redactarea - 
timpul liceului — a nici 
singur proiect. Paradoxal, așa
dar, începutul de drum îl con-

trei 
La-

- In 
Unui

Cum se desfășoară lucrările de întreținere

în unitățile Consiliului unic agroindustrial Tîrgu Frumos ?

ÎN PRINCIPIU, BINE 
dar excepțiile de la regulă nu se văd 

nici din birou, nici din bufet
Prima impresie e bună, chiar 

și în treacăt cîmpul se vede fru
mos. culturile curate, îngrijite ; 
și a doua impresie tot bună e : 
Stelian Pruteanu, inginer șef al 
Consiliului agroindustrial Tirgu 
Frumos, desfășoară m fața noas
tră operativa din care rezultă că 
am ajuns într-o zonă a agricul
turii ieșene in care se lucrează 
bine. Pe o suprafață de 4 029 ha 
porumb, prima prașilâ mecanică 
și manuală s-a încheiat desi
gur, iar prașilâ a doua se desfă
șoară din plin : 800 ha s-au pră
șit pină in această dimineața 
mecanic, iar manual 380 ha. Cul
turile sint curate, e o situate® 
mai bună decît in toți anii, in- 
trucit chimizarea s-a aplicat cu 
mult succes pe 9 000 ha — chi
mizare totală, iar acum, in aces
te zile se repetă pe unele supra
fețe. La porumb, de exemplu, se 
erbieidează din nou la Bâlțați, 
Podiș Brâiești cu 6—7 mașini. 
Dealtfel toate culturile prăsitoa
re au fost erbicidăte.

Ajungem la ferma legumicolă 
a C.A.P. Balș. Ne apropiem de 
solarii cu destulă uimire. Legu
micultoarele care ar trebui să 
lucreze la solarii nu se văd nici 
de departe, nici de aproape. 
Aflăm că ar fi plecat acasă să 
coacă plăcinte. Ziua de muncă 
s-a încheiat aici la ora 11 dimi
neața ? Dar iată cp alături, la gră
dină de legume lucrează cițiva 
oameni la irigat. O întrebăm pe 
Ținea Harhas : „Nu plecați aca
să ?". „La ora asta ? Vin la 6 
dimineața și plec la 9 seara. La 
grădină lucrez și eu și soțul de 
mai mulți ani". tntr-adev&r. și 
Gheorghe Harhas și Mihai Mar- 
eu. șef de echipă, sint alături, 
lucrează la irigat.

Cu inginera șefă a cooperati
vei agricole Balș, Rodica Chiva- 
na, vrem să ajungem intr-unui 
din locurile in care se irigă 
(C.A.P. Balș este unul din be
neficiarii , sistemului de irigații 
Tanța — Belcești). De ajuns 
ajungem Ia Bejeneasa, punctul 
de exploatare, dar de irigat nu 
se irigă deloc. Mecanicul Va- 
sile Coruz și mecanicul Va- 
sile Jitaru sînt de față, dar 
de lucrat nu se lucrează. Nu e 
tiici motorină, nici destulă apa 
în canât Aceeași situație și la 
punctul de irigare pentru tere
nurile Î.A.S. unde sîntem sfă- 
tuiți să nu mai mergem, Aici, la

Bejeneasa, nici motopompele nu 
sint încă toate trase pe pistă, 
nici aripile de ploaie pregătite. 
Cel mai surprins de situația în- 
tllnită este inginerul Petru 
Cătun* de la direcția agricolă 
județeană, care ne insoțește în 
acest raid. Pe bună dreptate, este 
nu plăcut surprins întrucit de 
Săptămina trecută de la județ 
s-au dat dispoziții ferme pentru 
începerea irigatului. Inginera 
șefă e de părere că încă nu era 
nevoie, dăr pămîntul crăpat de 
secetă pe care îl calcă este o 
dovadă sigură chiar și pentru un 
nespecialist. Alt inginer șef, 
Gheorgne Crețu. de la C.A.P. 
Bălțați. are altă opinie : „Udăm 
de două zile cu 15 aripi de 
ploaie. 20 ha pe zi la Podiș și 
Valea Oiior, ia porumb, sfecla și 
soia*’. „La cooperativa vecină 
am aflat că încă n-ar fi ne
voie..,.E mai bine din timp ca 
tă nu fie prea tîrziu".

Așa e. iată un răspuns de bun 
specialist și bun organizator. Și 
aici însă problema o constituie 
motorina. „Nu se poate, aveți 
trei tone repartizate, spune spe
cialistul direcției agricole".

Ce e drept, e drept, cele 3 tone 
există dar numai pe hirtie, Mo
torina proprlu-zisă nu știe ni
meni încă unde se află nici mă
car depozitată.

Dacă la Balș. solariile erau 
pustii, la ferma legumicolă de la 
Bâlțați se cunoaște că activitatea 
e condusă de o șefă de fermă 
de toată lauda. Melania Ailuțoa- 
ie : „Astăzi lucrăm la copilitul 
numărul patru la roșii, la prăși- 
tul patru la ardei, irigăm toma
te și vinete**. Tocmai atunci se 
încarcă un camion cu varză care 
este trimis pe piața Iașiu- 
lui. Șefa de echipă, Mila Pri- 
săcaru. Lucica Virgă. Mina 
Floarea. Maria Damian și altele 
cintăresc și încarcă varza în ca
mion.

Și la Balș aveam să remarcăm 
drept in miezul zilei multă mo
bilizare de forțe- în mijlocul u- 
nui grup de săteni, găsim pe 
șeful fermei vegetale Boureni, 
Neculai Caras. Nu se bucură că 
îl vedem aici, noi nici atit, in- 
trucît toată această adunare se 
află nu pe ci mp, ci in bufetul 
din mijlocul satului, la o bere. 
Gestionara Neta Hogaș e atit de 
ocupată cu servitul, îneît la așe
zarea mărfii o ajută două con- 
sătene. ..De dimineață pină a-

cum la prînz am vîndut de vreo 
700 de lei băutură, pentru că 
asta are bufetul. Dacă am primit 
vreo dispoziție de la primar, ca 
să modific orarul ? Nu. încă nu 
e chiar plină campanie**.

Din bufet campania nu se vede 
atit de bine, așa că propunem 
fermierului Neculai Caras sa 
mergem în cîmp : „Se lucrează 
astăzi ?“ „Bineînțeles ! 60 de oa
meni prășesc manual a doua 
oară la sfeclă pe tarlaua Holm”.

Mergem pe tarlaua Holm unde, 
e adevărat, sfeclă este, dar pră
sitori nicăieri. „Au plecat la 
masă probabil".

Nici la ora 10 nu văzusem pe 
nimeni în această tarla. Dar să 
nu tragem concluzii pripite. Pă
răsim șoseaua, intrăm in lan, 
căutăm cu toată tragerea de ini
mă. dar nici specialiștii care ne 
însoțesc nu descoperă vreo 
urmă de sapă. Doar prăȘitul ăl 
doilea mecanic. Să nu fim super
ficiali. înaintăm in lan și mai 
mult și după vreo 50 m sfecla 
începe să se micșoreze vizibil și 
nu mai sîntem siguri nici de pră- 
șitul al doilea mecanic. Dar iată 
un hotar de rapiță galbenă care 
desparte lanul de sfeclă de c«l 
de porumb. Ca să nu greșim 
estimarea, ii rugăm pe fermier 
să facă măsurătorile și el mă
soară conștiincios cu pasul său 
și ne comunică rezultatul : hota
rul cu rapiță are 4 m lățime. De 
lungime, aproape cit vezi cu 
ochii. Nici porumbul nu e prășit 
manual pentru că, spune fer
mierul, oamenii nu pot să pră
șească din cauza secetei. Ne 
amintim că inginera șel'ă ne de
clarase că la porumb nu e nici 
o problemă cu participarea, oa
menii abia așteaptă să le dai de 
lupru. E drept, pe inginera șefă 
am luat-o din birdti și de lăsat 
tot în birou am lăsât-o. Dar in
ginera șefă nu e o excepție, tn 
cele 5 minute cit am stat la 
S.M.A., deși era ora 10 dimi
neața, am reușit să cunosc â- 
proape toți inginerii șefi și di
rectorii unităților agricole din 
consiliu. Evident, lâ sediu, și evi
dent, după aceea, pe nici unul 
dintre ei. nu i-am reîntîlnit ?i 
in cîmp. în concluzie, excepțiile 
nedorite — într-un consiliu unde 
situația generală, cel puțin pe 
hirtie. e bună — nu se pot ve
dea sau îndrepta, iiici din bufet 
și nici din birou.

MARIANA BRAESCU

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele cinci luni ale anului
(Urinare din paț). I)

stitule un examen de sfirșit de 
drum I în consecință. 3. Lucra
rea practică — in actuala for
mulă — poate fi făcută de ab
solut oricine, și prezentată 1? 
bacalaureat in deplină securita
te, tinerii intri nd in viață prin 
fraudă. Nu cunoaștem cazuri in 
care lucrările, evident opera 
unei mi ini străine de cea a eie- 
vului, să fi fost respinse de 
vreo comisie pe aces». motiv ! 
Faptul acesta e discutat in 
gura mare, e bine cunoscut, de
venind, in ultimă instanță, su
biect al glumelor elevilor și 
chiar maturilor.

Ce-i oe făcut ? Scăpată — in 
din ce in ce mai multe locuri
— de sub controlul școlii, lucra
rea de diplomă va pune și in 
acest an ia grea încercare buna 
credință a comisiilor, continuin- 
du-și. apoi, singurul drum po
sibil : spre dificultăți mereu 
crescute (datorită concurenței 
specialiștilor și plusului lor de 
experiență in domeniu) și, evi
dent, spre prețuri tot mai mari. 
De aceea, ne apare intru totul 
legitimă propunerea (avansată 
de un mare număr de oameni 
ai școlii din întreaga țară) de 
a se renunța la lucrarea practi
că de bacalaureat, inlocuind-o 
cu proba practică de bacalaureat
— susținută, ca și probele teo
retice. in fața comisiei, intr-un 
timp dat, pe baza prevederilor 
programei școlare. Ea ar permi
te o apreciere mult mai exactă, 
fără dubii de ordin moral, sti- 
mulind, totodată, interesul ele
vilor, pentru pregătirea practi
că in timpul liceului.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,3 la sută 
la producția netă, 5,5 la sută la 
producția fizică, 4,6 la sută la 
productivitatea muncii, 21.9 la 
sută la beneficii; consumurile 
normate au fost reduse cu 10,2 
la sută, igr cheltuielile materia
le la 1 000 lei producție marfă 
cu 3,3 la sută.

Locul II: întreprinderea „Me- 
taloglobus" București.

Locul III : întreprinderea 
iunie" Galați.

sută la beneficii : cheltuielile 
totale la 1 000 lei producție mar
fă au fost reduse cu 6.Ș la sută. 
Iar cele materiale cu 5.9 la sută.

Locul II : întreprinderea 
țigarete Timișoara.

Locul III : întreprinderea 
bere Constanța.

de

de

In unitățile 
de construcții-montaj 

ale altor ministere
„U

In industria 
alimentară — subramura 

industrializării cărnii 
și peștelui

Locul I : întreprinderea pis
cicolă Cluj, cu 920.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 54 la sută 
la producția netă, 22 la sută 
producția fizică, 42 la sută la 
productivitatea muncii. 34 
sută la livrări de mărfuri 
fondul pieței ; cheltuielile totale 
la 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 0.5 la sută.

Locul ’II : întreprinderea pis
cicolă Macin, județul Tulcea.

Locul III : întreprinderea de 
preparate și conserve din carne 
București.

la

la 
lâ

Industria berii, spirtului, 
amidonului și tutunului

MONICA ZVIRJINSCHI 
DAN MUCENIC

Locul I : întreprinderea 
bere Rahova — București. 
1 323.9 puncte.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți cu : 12.9 lâ 
la producția netă, 31,3 la sută la 
producția fizică; 7,3 la sută la 
productivitatea muncii, 17.4 Ia

de 
cu

plan 
sută

Locul I : întreprinderea de 
construcții căi ferate Brașov, 
aparțlnînd Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicațiilor, 
cu 302.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 14.8 la sută 
la producția netă. 2 la sută la 
producția de construcții-montaj. 
terminată, 12,8 Ia sută la pro
ductivitatea muncii, 6.5 la sută 
la beneficii ; consumurile nor
mate au fost reduse cu 1 la sută.

Locul Iî : întreprinderea de 
montaj și service pentru auto
matizare și telecomunicații 
București, apartinind Ministe
rului Industriei Construcțiilor de 
Mașini.

Locul III : întreprinderea 
„Energopetrol" Cîmpina, județul 
Prahova, aparținind Ministeru
lui Minelor, Petrolului și Geo
logiei.

In transporturile navale
Locul I : întreprinderea de 

exploatare portuară Constanța, 
cu 290.1 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9.5 la sută 
la volumul mărfurilor operat 
mecanic, 7 la sută la traficul 
portuar, 16.5 la sută la venituri 
brute din activitatea portuară, 
consumurile normate au fost re
duse cu 11.2 la sută, iar costu
rile de transport cu 1.7 la sută.

Eocul II : întreprinderea de 
exploatare â flotei Constanța.

în domeniul poștei 
și telecomunicațiilor

Lodul I : Direcția județeană de 
poștă și telecomunicații Covasna, 
cu 262.4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 1,8 la sută 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații, 1.6 la sută la 
prestații în unități fizice nomi
nalizate prin plan. 5.5 la sută 
la prestații de servicii pentru 
populație ; cheltuielile la 1 000 
lei venituri au fost redusă cu 
2,4 la sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Gorj.

Locul III : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații Bi
hor.

In domeniul circulației 
morfurilor — întreprinderi 
de alimentație publică
Locul I : întreprinderea co

mercială de stat pentru alimen
tație publică Tirgu Jiu, cu 244 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,7 la sută 
la desfacerile de mărfuri cu 
amănuntul, 2.2 la sută la pro
ducția culinară, 21,8 la sută la 
beneficii ; volumul planificat al 
desfacerilor de mărfuri pe lucră
tor a fost depășit cu 5.1 la siită, 
iar cheltuielile planificate de 
circulație la 1 000 lei desfacere 
s-au redus cu 8.9 la sută.

Locul II : întreprinderea co
mercială de stat pentru alimen
tație publică Botoșani.

Ldcul III : întreprinderea co-j

mercială de stat pentru alimen- j 
tație publică Iași.

In uniunile județene 
ale cooperației 

de consum
Locul I : Uniunea Județeană 

a cooperativelor de consuna 
Gorj. cu 310,10 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 117,6 la sută 
la intrările la fondul de stat, 
17.7 la sută la producția indus
triei mici. 1 la-sută la prestările 
de servicii pentru populație, î 
la sută lâ desfacerea mărfurilor 
cu amănuntul, 6 Ia sută la bene
ficii, 12 la sută ia livrările de 
mărfuri pentru fondul pieței.

Locul II : Uniunea județeană 
a cooperativelor de coiisum 
Vîlcea.

In unitățile 
de gospodărire loeativâ 
ți reparații in construcții

Locul I : întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locatiVă „Colehtiha” Bucu
rești cu 218 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 11,6 la sută 
la valoarea producției și servi
ciilor, 18,4 la sută la producția 
de construcții-montaj, 12.8 la 
sută la indicatorul volumul lu
crărilor de întreținere, reparații 
curente și prestări în construc
ții, 11.1 la sută lâ prestări dâ 
servicii pentru populație. 22.1 la 
sută la beneficii ; consumurile 
normate au fost reduse cu 14.3 
la sută.

Locul II : Exploatarea de gos
podărire locativă Galați.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativă Brașov.

„ȘTAFETA CARPAȚILOR"
Turisînui devine tot mai mult 

un act de cunoaștere, de edu
care multilaterală, de civilizație. 
Un argument in acest sâns îl 
constituie turismul montan, in
trat și el într-o etapă superioară 
de organizare și participare a ti
neretului. Iată, in zilele urmă
toare, ca să numim doar una 
din multele inițiâtive âle B.T.T., 
se desfășoară acțiunea de mare 
cuprindere : „Drumeție și o- 
rientare turistică — Ștafeta 
Carpaților", ediția a Vl-a. Ea 
este concepută, în ansamblul ac
tivităților politico-educative și 
recreativ-distractive. ca o amplă 
ștafetă, urmînd creasta Carpați
lor, pe un traseu îhsumînd peste 
1 500 km. Cei care participă la 
această adevărată expediție car
patină, șînt tineri din toate ju
dețele țării, in mare parte ghizi 
B.T.T. sau excursioniști care 
practică turismul montan cu 
consecvență și pasiune.

Echipajele — reprezentînd 
toate județele țării — sînt alcătui-

te din 6 membri. 4 băidți și două 
fete. Pe întreg parcursul acestui 
lung și variat traseu, nelipsit de 
dificultăți, aceste echipaje vor 
fi conduse și îndrumate — ac
țiunea are și un caracter de in
struire a cadrelor care să orga
nizeze (activitatea în perimetrul 
Carpaților noștri — de membrii 
Clubului de drumeție montană 
și alpinism al B.T.T. Fiecare 
echipaj — de regUIâ pe segmen
tul stabilit participă reprezen
tanții județelor din zonă — va 
avea de îndeplinit o serie de 
obiective. Trecerea echipajului 
prin zona respectivă va fi mar
cată prin montarea unei plăci 
purtînd însemnele B.T.T., denu
mirea acțiunii și inscripția „Un 
omggiu adus patriei și partidu
lui de tinerii din județul...". Iată, 
așadar, exprimat atei mesajul de 
adîncă iubire de patrie și partid 
al tinerilor țării, subliniind încă 
o dată rolul profund educativ âl 
acțiunilor turistice. Temerarii 
munților vor purta cu ei ștafeta

acestei acțiuni — jurnalul, ee va 
reține traseul, impresii asupra 
acestuia, obiectivele turistice din 
zona respectivă, date privind 
geografia, istoria, fauna și flora 
și multe alte aspecte sesizate. 
De asemenea, pe întreaga durată 
(echipajele vor străbate traseul 
fiecărei etape intr-o perioadă 
oscilind între 4 și 8 zile) se va 
urmări starea marcajelor, vor fi 
realizate fotografii și diapoziti
ve, se vor semnala porțiunile pe
riculoase.

Tot acest material divers și 
bogat — ce va fi publicat — va 
constitui un documentar și un 
mijloc de propagandă in rindul 
tinerilor pentru practicarea tu
rismului montan care oferă con
diții dintre cele mai bune in 
România.

Fiecare moment al desfășură
rii va proba modul cum s-au pre
gătit tinerii pentru, această ;ac- 
țîune (agențiile județene B.T.T. 
au acordat tot sprijinul cuvenit 
asigurînd echipamentul adecvăt),

cum știu să acționeze în diferite 
împrejurări, calitățile .moral-vo
litive pe care le-au dobîndit. t

Iar fiecare Ioc de predare a 
ștafetei va constitui arena des
fășurării unor manifestări tine
rești specifice, incluzind întil- 
niri cu tinerii veniți în intîmpi- 
nare. organizarea unor progra
me cultural-artistiee ad-hoc, a 
jocurilor distractive și de caba
nă. a focului de tabără și altele 
în care fantezia și priceperea ti
nerilor se vor releva din plin.

Spațiul pu ne îngăduie sa 
transcriem aici întregul traseii 
(agențiile B.T.T. vor afișa, pen
tru informare, itinerariul fiecă
reia din cele 12 etape), dar vom 
reține marile repere ale acestei 
ample desfășurări, ee va avea 
loc incepind cu 19 iunie a.c. și 
încheindu-se la 22 august, în 
preajma marii sărbători. Gîrbo- 
va — Ciucaș — Siriu — Nemira 
— Ciuc — Hășmașu Mare — 
Ceahlău — Căliniani — Rarău — 
Giumalâu — Rodnei — Țibleș — 
Gutii — Mezeș — Viădeâsa — 
Bihor — Metaliferi — Poiana 
Ruscâi — Țarc — Godeanu — 
Retezat — Paring — Lotru —

Făgăraș — Piatra Craiului — 
Bucegi.

Un adevărat tur de orizont al 
Carpaților României. Punctul 
final va fi același cu cel de ple
care — sediul Clubului republi
can de drumeție montană și al
pinism Bușteni. Primele echipaje 
— reprezentînd județele Buzău, 
Constanța, Giurgiu și Tulcea — 
vor lua startul azi 19 iunie a.c. 
în prezența unui numeros pu
blic tînăr care va încuraja a- 
ceâstă temerară întreprindere. 
Prima etapă include traseul : 
Bușteni — Azuga — Valea Azu- 
gii — Șatla Pietricica — Lacul 
Găvanu — Vf. Palfinu — Pasul 
Predeluș — Cabana Bâbâruncâ — 
Piciorul Teslei — Vf. Ciucâș — 
Pasul Boncuța — Tabla Ruții — 
Poarta Vîntului — Vf. Siriu — 
Băile Siriu.

Să le urăm tuturor succes șl 
să-i întîmpinăm, ori unde-i vom 
îqtîlni, cu bucurie, pe acești te
merari ai munților, porniți în- 
tr-o demonstrație de forță șl Cu
raj, într-o acțiune ce le va fi 
utilă tuturor.

V. RAVE8CT



TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Eu și delegația mea sîntem profund mișcați de simțămintele 
calde și frățești cu care am fost primiți de către dumneavoastră 
personal, membrii Partidului Comunist Român, guvernul și poporul 
român și de ospitalitatea pe care ne-ați acordat-o în timpul scurtei 
dar rodnicei noastre vizite în frumoasa dumneavoastră țară.

Sper că întîlnirea noastră va aprofunda pe mai departe 
cooperarea și Înțelegerea dintre noi în toate domeniile și la toate 
nivelurile.

Vă rog să primiți, dragă tovarășe, înalta mea prețuire și consi
derație.

MOHAMED SIAD BARRE
Secretar general

al Partidului Socialist Revoluționar Somatei 
Președintele Republicii Democratice Somalia

Tovarășul Ilie Verdeț, prim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a adresat 
o telegramă tovarășului Lubomir 
Strougal. cu prilejul reînvestirii 
in funcția de președinte al Gu
vernului Republicii Socialiste 
Cehoslovace, prin care transmi
te, in numele guvernului român 
și al său personal, sincere feli
citări și cele mai bune urări de 
sănătate, fericire și noi succese.

In telegramă se exprimă con
vingerea că guvernele țărilor 
noastre vor acționa și in viitor 
pentru dezvoltarea și adincirea 
continuă a relațiilor româno- 
cehoslovace de prietenie și co
laborare multilaterală, in spiritul 
hotăririlor și înțelegerilor adop
tate recent la cel mai înalt ni
vel. în interesul popoarelor 
noastre, al cauzei socialismului, 
păcii și înțelegerii internaționale.

VIZITA PREȘEDINTELUI 
REPUBLICII 

DEMOCRATICE SOMALIA
General-maior Mohamed Siad 

Barre, secretar general al Parti
dului Socialist Revoluționar So
malez. președintele Republicii 
Democratice Somalia, împreună 
cu persoanele care l-au însoțit 
în România, a făcut, joi dimi
neață. o vizită în unele cartiere 
ale Capitalei.

înaltul oaspete a fost însoțit 
de tovarășul Gheorghe Pană, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului munici
pal București al P.C.R., prima
rul general aî Capitalei, de alte 
persoane oficiale.

Vizita a oferit înaltului oas
pete posibilitatea să cunoască 
unele aspecte ale dezvoltării e- 
dilitare a Bucureștiului. ale e- 
forturilor făcute de partidul și 
statul nostru pentru îmbunătă
țirea și ridicarea condițiilor de 
viață ale populației.

Coloana oficială de mașini a 
străbătut bulevardele Republicii,

Mihai Bravu, ajunglnd în car
tierul Titan — Balta Albă, unde 
șeful statului somalez a fost in
format despre amploarea con
strucțiilor de locuințe și edificii 
social-culturale în această zonă 
a Capitalei. S-a arătat că, în 
prezent, in acest cartier locuiesc 
peste 200 000 de oameni ai mun
cii care au la dispoziție, tot
odată. numeroase edificii de cul
tură. invățămint și de ocrotire 
a sănătății, baze sportive și de 
agremeqt. precum și o largă di
versitate de unități comerciale, 
de alimentație publică și de ser
vicii. întregul cartier a fost 
conceput intr-o viziune moder
nă. fiind alcătuit din microra- 
ioane de 3 000 de apartamente.

Coloana de mașini a străbătut 
apoi B-dul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și B-dul Magheru. înaltul 
oaspete fiind salutat pretutin
deni cu căldură de mii de bucu- 
reșteni aflați pe străzile Capi
talei. care au ovaționat pentru 
prietenia româno-somaleză.

AGENDA
Joi. au început în Capitală lu

crările celei de-a țk’-a sesiuni 
a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-iordaniene ce coo
perare economică și tehnică.

Delegația română este con
dusă de Ion Stănescu. ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Industriei Chimice, iar cea ior
daniană de Hanna Odeh. pre
ședintele Consiliului Național ai 
Planificării.

In cadrul lucrărilor s-a dat o 
înaltă apreciere bunelor relații 
statornicite între cele două țâri 
și popoare, analizindu-se căile 
și mijloacele de realizare a în
țelegerilor stabilite cu prilejul 
întîlnirilor și convorbirilor di
recte dintre președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. și re
gele Iordaniei. Hussein Ibn Ta- 
lal. în direcția intensificării co
laborării pe multiple planuri 
dintre țările și popoarele noas
tre.

Tovarășa Ana Muresan. mi
nistrul comerțului interior, a uri- 
mit, joi, pe tovarășul Henryk 
Skrobisz. adjunct al ministru
lui comerțului interior al R. P. 
Polone.

Au fost discutate cu acest pri
lej probleme privind lărgirea 
colaborării in domeniul comer
țului interior dintre cele două 
țări.

în aceeași zi. Dumitru Petres
cu. prim-adjunct al ministrului 
comerțului interior, din partea 
română, și Henryk Skrobisz 
au convenit protocolul ședinței 
Grupei mixte de lucru a minis
terelor de comerț interior dintre 
România și Polonia, prin care 
s-au stabilit măsuri pentru lăr
girea schimburilor de bunuri de 
consum pe anul 1981.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Regatului Unit ai Marii Britanii 
și Irlandei de Nord, ambasado
rul acestei țâri la București. 
Paul Cecil Holm er. a rostit, joi 
seara, o cu vin* are la posturile 
noasîre ce radio și televiziune.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Redatului Unit a! Marii Britanii 
fi Irlande*, de Nord. ambasado
rul Pau: Cecil Hefner a oferit. 
joL o recepție.

La invitația Consiliului zia- 
jot ăm Republica Socialista 

Rccnar.ia o delegație a Uniunii 
ztanMuor dm Republica Socia
lista Federativă Iugoslavia a fă
cut o vizită in țara noastră. Cu 
acest prilej, a fost sentat Pn>- 
tocoîul de colaborare dintre cele 
două organizații de Ziariști pe 
anu 19B1—1385.

Cronică U.T.C.
In perioada ÎS—18 iunie 

ae_. • delegație a Ligii Ti
mer etalai Democrat (LTD ) 
din Japonia a efectuat • vi
zită ia țara noastră, ka invi
tația C C al U.T.C.

Delegația a arat convor
biri la C-C. al U.T.C. și s-a 
intilnit ca tineri și cadre ale 
U.T.C. cin București și ju
dețul Takea. Ca acest prilej 
s-a realizat ua schimb de 
informații si experiență 
privind preocupările celor 
două organizații, exprimm- 
du-^e dorința reciprocă de 
dezvoltare a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
U.T.C. și LT D

STIRI-NOTECOMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

Convorbiri oficiale
româno-chineze

Vizita ministrului afacerilor externe al României In R.P. Chineză
BEIJING 18 (Âgerpres). - 

La 17 iunie au continuat con
vorbirile oficiale dintre tovară
șul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor exterjie ai Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Huang Hua. vicepremier al 
Consiliului de Stat, ministru] 
afacerilor externe ai R. P. Chi
neze. in cadrul cărora s-a efec
tuat un schimb ce păreri cu
prinzător asupra problemelor 
majore ale vieții internaționale 
actuale. Au fost prezentate 
aprecierile României și Chinei 
privind evoluția evenimentelor 
pe plan mondial, cauzele încor
dării internaționale și necesita
tea soluționării pe cale pașnică, 
prin tratative, a stărilor conflic- 
tuale și a tuturor problemelor 
litigioase dintre state, pentru 
promovarea în raporturile in
terstatale a egalității In drep
turi, respectării independenței 
și suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
nerecurgerii la folosirea forței 
și amenințarea cu folosirea for
ței. a dreptului sacru al fiecă
rui popor de a se dezvolta liber, 
corespunzător propriilor năzuin
țe, in condiții de pace și secu
ritate.

Ministrul afacerilor externe 
român a informat pe larg des
pre poziția Republicii Socialiste 
România privind problemele 
dezarmării, lichidării subdez
voltării și Instaurării unei noi 
ordini economice internaționale 
și, in mod deosebit, cu privire 
Ia problematica actuală a edifi
cării securității, și dezvoltării 
cooperării In Europa, la aece- 
sitatea ca reuniunea de la Ma
drid sâ dea un impuls înfăptui
rii unitare a prevederilor și 
principiilor Actului final de la 
Helsinki, să adopte hotâriri pri
vind convocarea unei confe
rințe pentru întărirea încrederi* 
și dezarmare pe continent și ta 
stabilească data $i locul viitoa
rei reuniuni consacrate secu
rității și cooperării europene. 
Vicepremieru! Huang Hua s-a 
referit îndeosebi la activitatea 
internațională a R. P. Chineze 
in legătură cu problemele din 
Asia de sud și Asia de sud-est. 
precum și la relațiile Chinei cu 
țările din aceste zone.

S-a subliniat dorința comună 
privind continuarea conlucrării 
dintre România și China in so
luționarea problemelor interna
ționale actuale, a consultărilor 
$î schimbului de vederi ale re
prezentanților celor două țări 
in cadru! organizațiilor interna- 
țrtnale si a colaborării dintre 
ceie două ministere de externe 
a vederea dezvoltam multila
terale a relațiilor de prietenie 
•j cooperare rocnăno-chmeze.

In irxdieierea convorbirilor. 
mmisțrul afacerilor externe al 
Reo.ibLcii Socialirte Român:a a 
adresat tovarășului Huang Hua. 
vicepremier a! Consiliului de 
Stall ministrui afacerilor ext er-

ne al R. P. Chineze, în numele 
guvernului român, invitația de 
a face o vizită oficială de prie
tenie în Republica Socialistă 
România.

Cei doi miniștri și-au expri
mat satisfacția pentru convorbi
rile avute și au apreciat că vi
zita oficială de prietenie In 
R. P. Chineză a ministrului afa
cerilor externe. Stefan Andrei, 
intilnirile și convorbirile cu 
conducătorii de partid și de 
stai ai R P. Chineze au consti
tuit o nouă contribuție la dez
voltarea colaborării și prieteniei 
frătesti dintre România și 
Chma.

Convorbirile dintre cei doi 
miniștri ai afacerilor externe 
s-au desfășurat intr-un spirit 
de stimă și respect reciproc, ce 
caracterizează relațiile de prie
tenie colaborare și solidaritate 
dintre partidele și popoarele 
României și Chinei.

In perioada vizitei, la Beijing 
au început lucrările 
mixte 
merț 
partea ______ __
Ion Stoian. adjunct al ministru
lui comerțului exterior și coo
perării economice internaționa
le. Iar din partea chineză de 
tovarășul Chen Jie, adjunct al 
ministrului comerțului exterior 
âl R. P. Chineze.

In spiritul înțelegerilor dintre 
conducerile de partid și de stat 
ale celor două țări, se exami
nează modul de derulare a 
schimburilor comerciale și sta
diul realizării acțiunilor de coo
perare In producție.

S-au stabilit măsuri de reali
zare 
protocoiu _ 
1931 ji s-a convenit intensifi
carea contactelor Intre repre
zentanții ministerelor economice 
din cete două țâri. în vederea 
analizării posibilităților de lâr- 
z:re a schimburilor comerciale. 
S-au stabilit, de asemenea, 
unele măsuri necesare pentru 
dezvoltarea cooperării în pro
ducție in domeniile industriilor 
carboniferă. constructoare de 
mașini, alimentară, precum și 
In agricultură și tn alte do
menii.

Comisiei 
româno-chineze de co- 

exîerior, conduse, din 
română, de tovarășul

Integrală a prevederilor 
comercial pe anul

Manifestări 
omagiale Enescu
In cadrul manifestărilor 

prilejuite de sărbătorirea in 
Franța a centenarului naște
rii Ivi George Enescu. ia Am
basada României de la Paris 
a avut loc un concert de mu
zici de cameră, susținut de 
baritonul Dan Iordăcheszu, 
pianistul Dan Grigore și crar- 
tetul „Voces". Programul a 
inclus piese de George Enes
cu Maurice Ravel. Modest 
Musorgski. Frederick Chopin 
și Franz Schubert.

Au luat parte membri ai 
corpului diplomatic din Paris, 
funcționari superiori din Mi
nisterul Relațiilor Externe si 
Ministerul Culturii, persona
lități ale vieții culturale fran
ceze, un numeros public.

Fermitate a OU A. la
problema namibiană

NAIROBI 18 (Âgerpres). — 
In capitala Kenyei continuă 
lucrările reuniunii Consiliu
lui ministerial al Organizației 
Unității Africane. Examinînd 
situația din Africa australă 
și, in special, problema na
mibiană, participanții au a- 
rătat că lupta armată rămî- 
ne mijlocul cel mai eficace 
pentru eliberarea Namibiei, 
ocupată Ilegal de Republica 
Sud-Africană. Consiliul mi
nisterial a respins orice în
cercare de modificare a re
zoluției 435 a Consiliului de 
de Securitate al. O.N.U. re
feritoare la obținerea inde
pendenței Namibiei și care 
prevede, In esență, alegerea 
unei Adunări Constituante 
In țară, după încetarea focu
lui. Consiliul a reafirmat ne
cesitatea intensificării spri
jinului acordat Organizației 
Poporului din Africa de 
Sud-Vest, singurul reprezen
tant legitim al poporului na- 
mlbian.

Condamnare în Consiliul de Securitate
a atacului israelian împotriva Irakului

NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager- 
pres) — Consiliul de Securitate, 
convocat la cererea Irakului în 
legătură cu atacul aviației Is
raeliene asupra instalației nu
cleare irakiene, a acceptat soli
citarea acestei țări de a invita 
la Națiunile Unite, pentru 8 par
ticipa Ia dezbateri, pe directorul 
general al Agenției Internaționa
le pentru Energia Atomică 
(A.I.E.A.), Sigvard Eklund. An
terior, Sigvard Eklund a trans
mis Consiliului, în numele 
A.I.E.A., rezoluția adoptată de 
această organizație prin care 
este condamnat atacul israelian.

Consiliului de Securitate i-a 
fost prezentată, totodată, de că
tre reprezentantul filipinez, de
clarația adoptată de miniștrii 
de externe ai țărilor membre 
ale A.S.E.A.N., reuniți la Mani
la, prin care organizația con
damnă raidul Israelian și își ex
primă îngrijorarea că el ar pu
tea duce la escaladarea tensiu
nii în Orientul Apropiat.

în continuarea dezbaterilor, 
majoritatea delegatilor șl-au ex-

Joi, guvernul Greciei a anunțat că negocierile cu Statele 
Unite în legătură eu înnoirea acordului asupra statutului 
bazelor militare americane de pe teritoriul elen au fost sus
pendate, potrivit relatării agenției France Presse. în mo
mentul reînceperii negocierilor — care vizează înnoirea 
acordului din 1953, In Grecia au avut loc numeroase mani
festări in cursul cărora participanții au cerut lichidarea 
acestor baze. în imagine, un aspect din timpul unei astfel 
de manifestații desfășurate ia Atena.
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Lovitură dată
extremismului

de dreapta in R.F.G.

SPORT
• Turneul internațional de 

șah de la Dortmund. (R. F. Ger
mania) s-a încheiat cu vic
toria marilor maeștri Kuzmin 
(U.R.S.S.). Speelman (Anglia) ?i 
Ftacnik (Cehoslovacia), clasați 
pe primul loc la egalitate, cu 
cite 8 puncte din 11 posibile. 
Marele maestru român Mihai 
Șubă a ocupat locul cinci, cu 6,5 
puncte.

• Uniunea europeană de fot
bal (U.E.F.A.) a dat publicității 
oficial joi repartizarea pe țări 
a numărului de echipe pe care 
fiecare din cele 32 de federații 
naționale le poate înscrie in 
sezonul următor în „Cupa 
U.E.F.A.". Atribuirea celor 64 
de locuri se face după un sistem 
de calcul bazat pe performan
țele realizate in cursul ultimilor 
cinci ani de către echipele fie
cărei federații naționale in com
petițiile europene intercluburi 
(„Cupa campionilor". „Cupa 
cupelor" și „Cupa U.E.F.A.").

în comunicat se anunță că 
România poate înscrie două for
mații, ca și Iugoslavia, Italia, 
Cehoslovacia, Ungaria, Scoția. 
Portugalia. Elveția. Polonia. 
Austria, Grecia. Bulgaria și 
Suedia. Cite 4 echipe vor fi din 
Anglia, Belgia și R. F. Germa
nia. iar cîte 3 — din Spania, 
Olanda. R. D. Germană. U.R.S.S. 
și Franța, celelalte membre ale 
forului fotbalistic european ur- 
mînd să participe cu cite o re
prezentantă-.

Tragerea la sorți pentru edi
ția 1981—1982 a cupelor europe
ne va avea loc la Ziirich. la 7 
iulie.
• Duminică, la ora 9. se va 

disputa pe hipodromul' Ploiești 
„Derby-ul de trap".

Derby-ul este principala aler
gare a anului și desfășurarea 
lui a intrat in tradiția sportului 
hipic de la noi, primele der-

by-uri Gisputindu-se Înaintea a- 
n'uluî 1900.

Alergarea este rezervata celor 
mai buni cai de 4 ani și se va 
desfășura pe distanța de 2 800 m.

• Comen'.ibd meciul retur 
dintre selecționatele de fotbal 
ale Norvegiei și Elveției, dispu
tat la Oslo m cadrul prelimina
riilor campionatului mondial și 
încheiat la egalitate: 1—1 (0—0), 
agenția „France Presse- scrie, 
printre altele : „Fata de desfă
șurarea jocului in ansamblu, re
zultatul de egalitate este echita
bil. Norvegienii. care aștigaseră 
toamna trecută in deplasare, de 
data aceasta au fost ținuți in 
șah pe teren propriu de echipa 
elvețiană. Acest meci nul face 
ca. in mod practic, in disputa 
pentru calificarea la turneul fi
na! din Spania să rămină anga
jate numai trei formații, cele 
aie Angliei. României și Unga
riei".

Echipa elvețiană, cu Barberis 
și Botteron in formă excelentă, 
a deschis scorul in minutul 65 
prin Barberis, golul egalizator 
fiind înscris cu două minute 
înaintea fluierului final de Da- 
vidsen.

Următorul med din grupă se 
va desfășura la 9 septembrie, la 
Oslo intre echipele Norvegiei și 
Angliei.

• La Metz s-au desfășurat 
Întrecerile „Marelui Premiu" al 
Franței la motocros (clasa 500 
cmc), cea de-a șasea probă a 
campionatului mondial. Tn pri
ma manșă a terminat învingător 
englezul Noyce („Honda"), iar 
in cea de-a doua, pe primul ioc 
s-a situat suedezul Carlquist 
(,,Yamaha“).

în clasamejitul general conti
nuă să conducă belgianul Mal
herbe. cu 124 puncte, urmat- de 
Noyce —*110 puncte.

Centenarul nașterii lui 
George Enescu a fost marcat 
de Radiodifuziunea italiană 
prin două emisiuni dedicate 
vieții și operei marelui com
pozitor.

Au fost puse în evidență 
dimensiunea națională și in
ternațională a operei compo
zitorului român, valoarea 
mondială deosebită a aces
teia.

Expunerile au fost amplu 
exemplificate cu fragmente 
din creația enesciană.
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primat dezaprobarea față de ac
tul de agresiune al Israelului 
subliniind că acesta constituie 
o încălcare gravă a normelor 
de drept internațional.

Reprezentantul R.P. Chineze a 
cerut Consiliului să condamne 
cu fermitate Israelul și să adop
te măsuri, * 
prevederile 
pune capăt 
ale acestei 
lor arabe.

Reprezentantul R.P. Ungare a 
declarat că guvernul și poporul 
ungar condamnă cu indignare a- 
gresiunea israeliană și-și expri
mă solidaritatea cu poporul 
irakian. Reprezentantul So
maliei și-a exprimat speranța 
că S.U.A. vor reexamina politi
ca lor privind furnizarea de 
arme către Israel, iar Consiliul 
de Securitate va Impune sanc
țiuni împotriva Israelului. Sub
liniind că atacul israelian nu 
este justificabil din punctul da 
vedere al legitimei apărări, re
prezentantul Turciei a declarat 
că Israelul trebuie să plătească 
Irakului reparațiile cuvenite. 
Guvernul Italiei a calificat rai
dul israelian drept „o încălcare 
inacceptabilă a dreptului inter
național", a declarat reprezen
tantul italian, cerînd Consiliului 
eă arate clar Israelului că o a- 
semenea comportare, nu poate 
fi tolerată de comunitatea inter
națională.

în conformitate cu 
Cartei,' pentru a 

actelor de agresiune 
tari împotriva state-

Necesitatea restructurării 
relațiilor economice 

mondiale actuale
ADDIS ABEBA 18 (Ager- 

pres). — Țările în curs de 
dezvoltare au înregistrat în 
anul trecut un deficit de 70 
miliarde dolari în schimbu
rile lor externe, comparativ 
cu 53 miliarde, în anul pre
cedent.

Aceste date au fost releva
te în cadrul reuniunii repre
zentanților camerelor de co
merț din țările Africii, găz
duită Ia Addis Abeba, și care 
examinează posibilitatea unul 
schimb de mărfuri mai larg 
Intre statele continentului, 
precum și propunerea înr 
ființării unei federații a ca
merelor de comerț africane.

Participanții au subliniat 
cu prilejul discuțiilor că în 
momentul de față se impune 
restructurarea relațiilor eco
nomice mondiale actuale, 
pentru a fi înlăturate barie
rele ridicate în țările indus
trializate în fața exporturilor 
de bunuri provenind din ță
rile în curs de dezvoltare, ?i 
eliminate alte practici discri
minatorii din domeniul co
merțului.

Președintele Franței consideră
inacceptabilă intervenția armată

PARIS 18 (Âgerpres). — In
tr-un interviu acordat publica
ției „Washington Post“, pre
ședintele Franței, Francois 
Mitterrand, a condamnat bom
bardarea de către forțele aeriene 
israeliene a centralei nucleare 
irakiene de lingă Bagdad, trans
mite agenția France Presse. 
„Nu se poate accepta ca o țară, 
oricare ar fi rațiunile ei, să-și 
reglementeze contenciosul prin- 
tr-o intervenție armată, contrar 
dreptului internațional" și, ca 
urmare, „consider reprobabilă 
inițiativa primului ministru Me- 
nahem Begin" — a declarat pre
ședintele. Francois Mitterrand a 
subliniat, în context, că Franța

se pronunță pentru 
narea în Consiliul de 
a raidului israelian".

In cadrul aceluiași 
șeful statului francez 
niat că, în opinia sa, __
tarea crizei din Orientul Apro
piat necesită „un dialog direct 
între Tel Aviv și palestinieni". 
Așa cum israelienii au negociat 
direct cu Egiptul — a spus 
Francois Mitterrand — tot așa 
ei trebuie să discute într-o zi cu 
palestinienii".

Pe de altă parte, președintele 
Franței a menționat că țara sa 
va avea în vedere ca tehnologia 
franceză să nu fie utilizată di 
alte țări decît în scopuri pașnice.

„condam- 
Securitato

interviu, 
a subli- 

reglemen-

Divergențe între statele O.E.C.D. în
cu strategia economică

Cîte lucruri 
obiecte găsite 
și umbrele La r__ .. ,........ . __ ___
pină la portmor.ee pline cu bani și alte obiecte sau acte de 
valoare — lista este totdeauna lungă și adesea stupefiantă. O 
clipă de visare, de uitare, de grabă, de neglijență, un gind 
prea preocupant. un necaz sau o simplă neatenție — și omul 
pleacă, lăsînd in tren sau tramvai, în parc sau pe peronul 
gării, la birou sau in camera de hotel un lucru pe care-l avea 
asupra, ori ..in răspundere". Se pierd astfel nu numai obiec
te banale, dar și camioane, tractoare, vagoane de tren sau 
mape cu documente strict secrete, iar uneori ciini sau pisici 
(pentru care de obicei se promite găsitorului o „frumoasă re
compensă"), ba chiar și copii mici (pentru care nu se oferă 
nici o recompensă!).

Desigur, cind este vorba de obiecte banale, neglijența este 
scuzabilă. Ce ne facem insă cu superficialitatea și uitarea de 
sine cind nu este vorba de lucruri banale, ci de unele ce pun 
in primejdie viața a zeci, sute, mii sau milioane de oameni? 
Evident, in asemenea cazuri nu este permisă nici cea mai 
mică eroare sau defecțiune, nici, o clipă de uitare de sine. 
Din păcate, greșelile nu pot fi evitate total nici de oameni, 
nici de creațiile lor cele mai sofisticate — calculatoare, ro
boți etc. Uneori se „pierd" și adevărați monștri. Bombele 
nucleare „pierdute" cu ani în -urmă pe coastele însorite ale 
Spaniei sau pe cele înghețate ale Groenlandei, in timpul 
unor zboruri „de antrenament", au ținut omenirea cu sufle
tul la gură, ca și alarmele nucleare false declanșate deja de 
trei ori in S.U.Ă. de un calculator suprasolicitat. Foarte re
cent, poliția și forțele aeriene vest-germane au fost puse in 
alertă pentru a descoperi o rachetă „aer-aer“ de tip „Side
winder-. „scăpată" de un avion de luptă „Phantom", tot in 
cursul unui zbor de antrenament, deasupra regiunii Niim- 
berg — din cauza unei defecțiuni tehnice. „Luftwaffe", pro
prietarul periculosului obiect pierdut, avertiza că racheta 
poate exploda dacă este atinsă...

„Sidewinder" nu poartă încărcătură nucleară, dar acest fapt 
nu este de natură să ne liniștească. După Palomares și Thule, 
o catastrofă prin eroare sau neglijență nu mai este de dome
niul imposibilului. Episodul cu racheta „Sidewinder"* arată că 
nici echipamentele militare cele mai perfecționate nu sint 
scutite de defecțiuni.

O lume in care comandanți de armată ajung în situația pe
nibilă de a întreba ..n.-ați găsit cumva o rachetă", o lume ne- 
putind exclude nicicînd coșmarul unui nou Palomares sau al 
altei alarme nucleare false ce poate declanșa catastrofa, a- 
ceastă lume a anilor noștri trebuie să-și ridice cu și mai mul
tă hotărire glasul împotriva înarmărilor...

nu pierd eamenii! Orice vizită la un birou de 
este ie natura să uimească. De la geamantane 
poșete, pălării și alte piese de vestimentație și

BONN 18 (Âgerpres) — Con
ducătorul organizației neona
ziste autointitulate „Grupul 
sportiv paramilitar Hoffmann", 
Karl Heinz Hoffmann a fost 
arestat la Frankfurt pe 
Main, sub acuzația de „consti
tuire a 
minale", 
landului 
ria. „Grupul Hoffmann", 
cuprinde aproximativ 500 de ex
tremiști, de dreapta dintre cei 
mai fanatici, a fost dizolvat la 
30 ianuarie 1980, din ordinul 
Ministerului federal de Interne. 
Această organizație s-a aflat in 
centrul anchetei declanșate în 
urma atentatului comis in 
toamna anului trecut, în timpul 
așa-numitei „Sărbători a berii" 
de la Miinchen, în care și-au 
pierdut viața 12 persoane, alte 
200 fiind rănite.
. în vîrstă în prezent de 43 de 
ani, Hoffmann, care s-a remar
cat de tinăr ca mercenar, a fost 
arestat cu prilejul atentatului 
de la Miinchen, dar eliberat 
„din lipsă de probe". Anterior, 
în martie 1980, el fusese con
damnat cu suspendare la șase 
luni închisoare, pentru instiga
rea la tulburări publice.

unei organizații cri- 
a anunțat 
vest-german

poliția
Bava-

care

PARIS 18 (Âgerpres). — La 
încheierea ___ 1__“
riale a O.E.C.D., 
timp de două zile 
fost dat publicității 
cat care reflectă 
divergențe existente ___  __
cipanți asupra modalităților de 
ieșire din criza economică" — 
transmite agenția France Presse.

Documentul subliniază că, 
„în situația actuală, lupta împo
triva inflației și reducerea șo
majului trebuie să constituie 
preocupări majore" ale statelor 
O.E.C.D. Această frază — re
marcă agenția — a făcut obiec
tul unor discuții în contradicto
riu între reprezentanții țărilor 
care doresc să acorde prioritate 
luptei antiinflaționiste, în pri
mul rind S.U.A., și cele care vor, 
în primul rînd, să redreseze si
tuația în domeniul ocupării for
ței de muncă, în special Franța. 
Dealtfel, comunicatul consem
nează existența acestor diver
gențe, fapt extrem de rar în 
analele organizației.

In absența unei strategii eco-

reuniunii ministe- 
desfășurată 
la Paris, a 
un comuni- 
„profundele 
între parti-

PE SCURT

Condamnări la Torino

BAZIL ȘTEFAN

Un tribuna] din Torino a con
damnat la închisoare pe diferite 
termene 62 de membri ai orga
nizației teroriste autointitulate 
„Brigăzile roșii", acuzați de a- 
sociere în scopuri subversive și 
participare la bandă armată. Cele 
mai aspre condamnări ating 17 
ani de detenție.

Verdictul — precizează agen
ția A.N.S.A. — a fost dat după 
o ședință a juriului care a du
rat peste 53 de ore, iar con
damnările privesc numai asocie
rile în scopuri subversive. Pen
tru omucideri, răniri, răpiri de 
persoane și alte delicte — men
ționează agenția — vor avea loc 
procese separate, intentate fie
cărui condamnat în parte.

Misiunea de mediere 
in conflictul dintre Irak 

și Iran
Fostul prim-ministru al Sue

diei, Olof Palme, însărcinat de 
secretarul general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, cu o misiune 
de mediere pentru soluționarea 
politică a conflictului dintre 
Irak și Iran va efectua un nou 
turneu la Teheran și Bagdad 
începînd de vineri — a anunțat 
purtătorul de cuvînt al Națiuni
lor Unite, Rudolf Stajduhar.

în laboratoarele
muzeelor

atelierele Ermitajului, ale Galerieifn atelierele Ermitajului, ale Galeriei 
Tretiakov sau in laooratoarele Muzeului 
Rus. specialiști ai Institutului federal de 
restaurare a operelor de artă din U.R.S.S. 
readuc, printr-o muncă de mare migală, 
numeroase capodopere la viață, integrin-

lana, de șapte ani, a ancorat în portul 
bulgar Sozopol după o călătorie in jurul 
lumii începută tot aici la 29 aprilie 1979. 
tn cele 777 de zile și nopți ale acestui 
periolu ambarcațiunea a parcurs peste 
4f) 000 de mile avind de înfruntat uragane, 
o invazie de viermi de mare și altele. 
Familia Popazov a trebuit să facă față ul
timei furtuni puternice pe Marea Neagră 
in apropierea țărmurilor bulgare.

Avind. ca scop principal unele studii

restaurare, urmind să fie expusă apoi in 
muzeul de istorie al orașului.

La bordul unor astfel de nave medievale 
au efectuat marile lor călătorii Cristofor, 
Columb și Vasco da Gama.

„Concesie*1 pentru
Akiko Yosida
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du-le apoi In circuitul cultural al țării. 
Fotografia înfățișează o imagine da 
lucru dintr-unul din atelierele de restau
rare ale muzeului Ermitaj din Leningrad.

La 7 ani, în jurul lumii
Ambarcațiunea cu pinze „Tivia" avind 

la bord pe toții Popazov și pe fetița lor

de teete
legate de poluarea mărilor, familia Po- 
pazov a efectuat, de asemenea, cercetări 
cu privire la migrațiunea bancurilor de 
pești și la locurile de acumulare a planc
tonului.

ie-

Descoperire 
senzațională»

O caravelă olandeză scufundată tn
colul al XV-lea a fost descoperită in cursul 
unor săpături efectuate in portul danez 
Vejle. Descoperirea este considerată sen
zațională de către specialiști, deoarece 
epava va oferi posibilitatea unei cunoașteri 
mai detaliate a acestui tip de navă con
struită in epoca medievală.

Caravela va fi supusă unor lucrări de

I

I

î
1

• PARTIDUL LIBERAL ȘI 
PARTIDUL SOCIAL-DEMO
CRAT DIN MAREA BRITANIE, 
recent creat, au ajuns la un a- 
cord de principiu privind elabo
rarea unei strategii comune în 
campania pentru viitoarele ale
geri generale, relevă o declara
ție publicată, la Londra, la în
cheierea convorbirilor dintre li
derul liberal, David Steel, și 
Shirley Williams, membru fon
dator al social-democraților. De
clarația menționează, de aseme
nea, obiectivele comune ale ce
lor două partide, care urmează 
să fie incorporate într-un mani
fest electoral.

Viitoarele alegeri generale vor 
trebui să fie organizate cel mai 
tîrziu în 1984, cînd expiră ac
tuala legislatură parlamentară 
britanică.

Japoneza Akiko Yosida, tn virstă de 
de ani, a devenit prima femeie din isto
ria Japoniei care a rămas in serviciu după 
ce s-a căsătorit și a născut un copil. Ea 
va continua să lucreze ca stewardesă pe 
avioanele companiei „JAL“. Această „con
cesie" a fost făcută de companie in urma 
luptei îndelungate desfășurate de sindica
tul stewardeselor pentru respectarea 
drepturilor femeilor muncitoare.

Potrivit datelor furnizate de sindicate, 
tn Japonia lucrează in prezent 13.1 mi
lioane femei, care reprezintă o .treime din 
salariații țării. Dar situația lor este deo
sebit de grea, fapt pe care ll recunosc 
chiar oficialitățile. Deși constituția interzi
ce orice formă de discriminare a femei- . 
lor, japonezele primesc, de regulă, cu pu- . i 
țin mai mult decit jumătate din salariul ! 
pe care il primește un bărbat care pres
tează aceeași muncă. Șansele femeilor de 
a avansa in serviciu sint minime. Potrivit 
unui studiu efectuat de cancelaria primu
lui ministru, numai 1,8 la sută dintre 
funcționarele cooperativelor, organizațiilor 
sindicale și companiilor de asigurări — 
unde femeile alcătuiesc 40 la sută din to
talul salariaților — au fost avansate.

\

• PREȘEDINTELE FILIPI- 
NELOR, Ferdinand Marcos, l-a 
primit la Manila pe Alexander 

alHaig, secretarul de stat 
S.U.A.

întrevederea, informează 
genția U.P.I., a prilejuit 
schimb de vederi asupra t 
probleme internaționale, în 
cial situația din Asia de i 
est, precum și o trecere în re
vistă a relațiilor bilaterale în 
diferite domenii de activitate.

Arestare în Italia

a- 
un 

unor 
spe- 
sud-

La Milano a fost arestat, 
miercuri, sub acuzația de „aso
ciere la o grupare de răufăcă
tori". Pier Sandro Magnoni, gi
nerele bancherului sicilian de 
tristă faimă Michele Sindona, 
aflat in prezent într-o închisoa
re din S.U.A. pentru activități 
bancare frauduloase. Magistra
tura din Palermo a lansat, de
altfel, două mandate de aresta
re, învinuind de același delict
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nomice comune, documentul re
comandă ca fiecare țară să apli
ce politica pe care o consideră 
adecvată. Dealtfel, o poziție co
mună a apărut ca imposibilă 
încă de la începutul reuniunii, 
cind Statele Unite au fost acu- 

'zate de partenerii lor occiden
tali că practică o politică ce ar« 
„consecințe dure" pentru tarile 
vest-europene. La rîndul lor, 
americanii au precizat că ratele 
'dobînzilor nu vor fi coborîte în 
S.U.A. decît după ce se va reuși 

,jsă se combată inflația.
Aceste divergențe — sublinia

ză France Presse — își au ori
ginea în problemele complexe 
cu care sînt confruntate în pre
zent economiile occidentale și 
anume creșterea șomajului, care 
conform previziunilor va afecta 
anul viitor peste 26 000 000 per
soane în cele 24 de țări mem
bre ale organizației, stagnarea 
economică — pentru anul în 
curs se anticipează o creștere de 
zero la sută pe ansamblul 
O.E.C.D. persistența inflației, 
care se va menține la o ratâ 
anuală de peste 10 la sută.

atit pe Magnoni, care se afla in 
libertate supravegheată, cit șl 
pe Sindona.

Judecătoria din Palermo, care 
anchetează implicațiile Mafiei 
în rețelele de desfacere a dro
gurilor, a descoperit că banche
rul sicilian, ginerele său și alți 
nouă „capi" ai organizației ma
fiote americane „Cosa Nostra", 
ee află amestecați într-o aface
re de reciclare a banilor prove- 
niți din afaceri dubioase. Tot a- 
ceștia sînt vinovați și de fuga 
frauduloasă a lui Sindona, in 
1979, din Statele Unite, cu aju
torul Mafiei, pe cind acesta se 
afla încă în libertate, la New 
York.
• BILANȚUL DEFINITIV al 

cutremurului de pămint înregis
trat săptămina trecută în pro
vincia Kerman, din sud-estul 
Iranului, este de 1028 morți și 
950 răniți, a anunțat Semiluna 
Roșie iraniană, potrivit agenți
ilor France Presse și Reuter. 
Aceste cifre sint inferioare esti
mărilor inițiale.

Seismul, care a măsurat 6,8 
grade pe scara Richter, a distrus 
orașul Golbaf, situat la 800 kilo
metri sud-est de Teheran.
• GUVERNUL BRITANIC s-a 

reunit, la 17 iunie, în sesiune 
extraordinară pentru a examina 
politica economică, la cererea 
unor miniștri ai stîngii conser
vatorilor, neliniștiți de creșterea 
alarmantă a șomajului, infor
mează agenția Reuter. Se pre
cizează că guvernul a hotârît 
să continue actuala politică eco
nomică, reafirmată, dealtfel, în 
ajun, de primul ministru, Mar
garet Thatcher, în discursul ros-

. tit în fața Confederației Indus
triei Britanice.

Paraguay : mandat 
de arestare împotriva 

lui Mengele
cum relatează agenția 
Presse, la Asuncion s-a 
că în Paraguay a fost

După 
France 
anunțat 
emis un mandat de arestare îm
potriva criminalului de război 
nazist Josef Mengele, pentru ca
zul în care acesta s-ar afla pe 
teritoriul Paraguayan. Decizia 
de a se emite mandatul a fost 
adoptată după ce justiția vest- 
germanâ a adresat o nouă cere
re de extrădare autorităților din 
Paraguay și din alte țări latino- 
americane unde se crede că s-ar 
putea ascunde Mengele.
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